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Er det virkelig aktuelt i 2026?
Da Marias søn spurgte, hvorfor vi laver en speciel dag om kvinder, svarede datteren prompte ”Ja, I har jo en 
hver uge – mandag!” Den kommentar kan lede til mange tanker: Er det lige så nemt at være kvinde som mand 
i en måned, hvor der er mange mandage? Hvorfor er der dobbelt så mange mænd som kvinder opstillet til 
byrådet? Er håndarbejde ligeså respekteret som at skrue på en motorcykel? Hvorfor tjener kvinder i gennemsnit 
12% mindre end mænd? Er det overhovedet værd at tale om forskelle i dag - har vi ikke præcis den tilværelse, vi 
hver især ønsker?

Den internationale kvindedag har beskæftiget sig med disse spørgsmål siden 1910. I Støvring sætter vi fokus på 
noget af det, vi finder interessant. 

Udpluk af programmet
Mød bl.a. Lola Jensen og Elsebeth Dissing 
Lola Jensen kender mange af os som en bramfri og klog kvinde, der i mange år har hjulpet familier og børn 
gennem svære tider.  Titler som ”Må vi så få ro!” og ”Pas på familien” tager fat i dagligdags problemer som vi 
alle kan genkende – også os der ikke har børn – og hun fortæller om hvorfor det sker og hvad man kan gøre.  
Vi er meget spændt på, hvilket emne, hun vælger til denne dag.

Thea og Sissel stammer fra Thy og er to af hovedpersonerne i Elsebeth Dissings trilogi, der fortæller om 
kvindeliv i Nordjylland fra midt i 30’erne til midt 70’erne. Her møder vi både tobakspigerne og Mødrehjælpens 
start, klassekamp og Thylejr, set fra kvindernes vinkel. Elsebeth Dissing arbejdede mange år på Nordjyske som 
journalist og redaktør, og er fænomenal både til at skrive og fortælle.

Find alle oplysninger
Du må vente til næste kirkeblad eller gå på nettet for at se det fulde 
program, som indeholder spændende workshops, operasang, 
flere oplæg og strikkegudstjeneste. 

Sæt allerede nu et STORT kryds i kalenderen. Det hele foregår  
8. marts 2026 kl. 09.00-17.30 i Sognegården i Støvring. 

PODCAST-HJØRNET
Podcastuniverset bugner af samtaler og fortællinger omkring tro og eksistens. 
Vi er dykket ned i bunken og har udvalgt tre podcasts, som du kan lytte til ganske gratis. Du finder dem i DR-lyd.
Nyd indholdet fra sofaen, til rengøringen, på gåturen, med strikketøjet eller lige der, hvor du finder det allerbedst.

Hvad ville Jesus have sagt
Vi vil allesammen gerne gøre 
vores bedste. Men det er ikke 
altid vi ved hvad det bedste er.
Og hvem spørger vi, når vi er i 
tvivl? Hvad med at spørge det, 
ifølge kristendommen, mest 
perfekte menneske?
Iben Maria Zeuthen er vært og 
hun inviterer i hvert afsnit et 
panel af præster til at besvare 
spørgsmål fra lytterne.

Bibelen Leth fortalt
Bibelen er verdens bedste bog, 
synes Kristian Leth, og vi kan 
ikke forstå os selv uden den. 
Sammen med journalisten 
Lauge Hendriksen undersøger 
han nogle af de historier fra 
Bibelen, der stadig former os 
i dag. For kan vi overhovedet 
forstå os selv og det samfund, 
vi lever i, hvis ikke vi forstår 
Bibelen?

Pilgrim – på rejse i  
troens univers
Anders Laugesen rejser ind i 
troens verden og besøger et 
særligt trosmiljø. Her møder 
han mennesker, som på for-
skellige måder er optaget af og 
lever med troen. 
Hør om gudsbilleder, kærlig-
hed, sorg og fortvivlelse og 
meget mere.
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Præsten har ordet

Med det nye år er vi trådt ind i helligtre-
kongers tiden. Fra gammel tid markerer 
helligtrekongersdag, afslutningen på julen. 
Og dermed lukker vi den dejlige juletid af 
med en vandring sammen med de hellige 
tre konger fra deres hjem i Østerland ef-
ter stjernen til barnet i stalden i Betlehem. 

Men fortællingen om de tre konger slutter 
jo ikke ved krybben, for vi hører også på 
helligtrekongers søndag om, hvordan de 
efter at have besøgt barnet vender hjem 
igen. Vi ser dem på vej med ordene om, 
at de rejste en anden vej hjem igen. Det 
gjorde de for at undgå kong Herodes, som 
ellers ventede nyt om barnet fra dem. 

Helligtrekongers optog
I gamle dage var der tradition for, at man 
ude på landet levendegjorde fortællingen 
om de hellige trekonger med et optog, 
hvor man var udklædt som alle de kendte 
og elskede figurer. Optoget gik fra gård til 
gård med præsten og gerne under stor 
ståhej. Og der blev vist ofte serveret et 
lille glas, hvor man kom frem, så det er nok 
endt med at blive rigtigt festligt. Med op-
toget blev julen båret ud rundt omkring i 

hjemmene, og man vandrede sammen på 
rejsen hjem til hverdagen igen.

Rejse ud og vende hjem igen
Ud og hjem igen. Sådan ser en rejse for 
det meste ud. Vi rejser mod noget, og så 
vender vi hjem igen. Sådan nogen rejser er 
der mange af i vores tilværelse. Og fælles 
for dem er, at de forandrer os. Rejsen gør 
noget ved os. Vi er ikke længere de sam-
me, som vi var, da vi drog afsted, når vi skal 
til at vende hjem igen. Det fortælles om 
de hellige tre konger, at de drog hjem ad 
en anden vej. Det gør vi alle sammen. Vi 
kan ikke drage den samme vej tilbage, for 
vi er ikke længere de samme. 

Når vi nu vender ryggen til endnu et år 
og skal til at drage tilbage til vores hver-

dag igen, så er vi ikke 
længere de samme, som 
vi var, da vi satte ud på vores 
vandring sidste år. Meget kan være sket. 
Meget bærer vi med os. Og det har alt 
sammen betydning for den vej, som vi nu 
vælger at følge. 

Stjernen viste vej
Fælles for os alle sammen er, at den stjer-
ne, som vi fik at følge sammen med de 
hellige tre konger denne jul, den viste os 
hen til et ganske særligt forandringens 
sted. Stjernen viste vej til et lys, der aldrig 
skal slukkes, men som fortsat og altid vil 
lyse for os på vores vandring gennem livet. 
Stjernen viste vej til håbets sted. Her be-
gynder alting på ny igen og igen. Og som 
nye mennesker, forandrede og opløftede 
af Guds kærlighed som vi mødte den jule-
nat, kan vi finde kræfterne til at bære livets 
mange tildragelser med os ind i det nye år. 

Glædelig helligtrekongers tid til jer alle!

Helligtrekongers  
vandring
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De forladte eller ensomt beliggende huse som lagrede minder 

Tekst og foto: Inge Frandsen

”I min fars hus er der mange boliger”, 
siger Jesus i Johannesevangeliet ka-
pitel 14.  Det forstås som Guds rum-
melighed og antyder at der er plads til 
alle, uanset baggrund, personlighed 
og livsvej.

Set i lyset af kommunalvalgene i no-
vember 2025 kunne man kalde Jesu 
ord for et godt valgløfte, ikke bare i 
det hinsides, men også her og nu. I 
den seneste oversættelse af Ny Testa-
mente er boliger dog blevet ændret til 
”værelser”. ”I min fars hus er der man-
ge værelser”.  

Det er næsten for logisk til at være 
opløftende. 

Flere steder i det gamle testamente 

lover Gud ved indgåede fredsaftaler, 
at alle skal bo trygt i deres eget land.

Hvordan ligger landet? 
Denne artikels emne er foranlediget 
af, at min gode kollega Søren syntes at 
vi skulle have skrevet noget om huse. 
”For det er så mistrøstigt at se alle de 
forladte huse heromkring”. 

For Rebild Kommune = Rebild Provsti 
har en ujævn fordeling af huse. Det er 
der måske ikke noget nyt i, men i de 
senere år har man kunnet iagttage 
hele bydele skyde op nærmest over 
en nat i Støvring. 

I de øvrige byer ses mange mørke 
huse, der tidligere har haft lys i alle 

vinduer. Det er til gengæld sket over 
en årrække. Flytning fra land til by. Al-
mindelig afgang. 

 En gammelkendt fortælling, hvor 
centrum flytter sig og noget må forla-
des og husene bliver mennesketom-
me. 

Præsterne på landet oplever en til-
bagegang i befolkningstal, men ikke 
nødvendigvis en tilbagegang i kirke-
gængere. Men der sker selvfølgelig 
noget med et samfund, når husene 
ikke kan blive solgt og i nogle tilfælde 
ender med at blive tilgroet. Der bliver 
længere imellem naboerne. 

Kan tomme huse have ånd? 
Alt har en overgang og det er i over-
gangene man kan finde noget, der 
minder om stemmer fra fortiden. 

Selv om det er mistrøstigt at se på 
forladte og forfaldne huse, er der også 
noget tiltrækkende over dem. Der fin-
des grupper af fortrinsvis unge, der 
tager på togt til alle de forladte steder. 
De bliver draget af stedets ånd. For det 
mærkelige er, at stedet altid har en ånd. 

Hvis man bevæger sig rundt med re-
spekt, kan man i et forladt hus mærke 
stedets ånd, så snart man træder ind 
i det. 

Man mærker, at her har der været liv 
i køkkenet. Skabene står delvist åbne, 
på bordet kan der endda stå gamle 
kopper, som om stedets ejere har for-
ladt huset i al hast. 

Det sidste har jeg haft lejlighed til at 
se på en forladt herregård og på en 
højskole. På højskolen så det ud som Her bor der faktisk nogen.

refleksionrefleksion  
over over husehuse  

EnEn



om folk lige var gået fra kaffepausen 
og ud for aldrig at vende tilbage. Alt 
stod urørt. Alt var som fastlåst i øje-
blikket. Begge steder lå der en sørgelig 
fortælling til grund for de tomme rum. 

Som barn var jeg selv draget af fal-
defærdige fabriksbygninger og aukti-
onshuse med stalde til dyrene. Der var 
stadig halm i båsene og i fabrikkerne 
var der gruber uden for til tang; til 
fremstilling af husblas og så boede de 
store ugler i hallerne. 

Men der findes egentlig ikke noget, 
der er helt forladt. Hvis huset rages ned, 
står der ofte træer tilbage og vidner 
om, at her har der været en bolig. Her 
har der også boet en familie. Engang. 

Dengang husene stod åbne
Vi har huse af den simple grund, at vi 
ikke vil bo udenfor. 

Et hus er altså et sted, hvor man er 
beskyttet. Også selv om det regner ind 
fra taget eller låsen ikke virker i døren. 

En østrigsk rektor (Fritz Neubacher) 
fortæller, at man havde et ideal gen-
nem flere årtier; nemlig at man ikke 
skulle låse sin dør! Det har ikke været 
enestående for Østrig. 

Det kender vi også godt fra tidlige-
re. Døren var aldrig låst. Alle kunne gå 
ind – og gjorde det, men ingen tog 
noget, end ikke brød fra brødkassen 
eller noget andet. Man kom forbi og 
hvis der var nogen hjemme, blev kaf-
fen straks sat over og et fad med brød 
sat på bordet. 

I dag kan vi overveje hvor mange 
mennesker, vi kan komme uanmeldt 
på besøg hos. Huset er kun et hjem 
for dem, der bor på adressen. 

For mange er deres hus også en borg 
med høje mure omkring. I urolige 
områder som i Sydafrika har de elek-
trisk hegn rundt om huset, fordi de er 
bange for at deres gods skal blive rø-
vet. I USA er der skilte rundt omkring 
med ”Ingen Adgang”. Gårdmand Bjørn 
står med bøssen ladt inde bagved. 
Man skal have gode og stærke nerver 
for at banke på for at spørge om vej. 

Huset i stedet for et telt
Huset er teltets afløser. Eller hulens og 
hytternes. Apostlen Paulus var f.eks. 
ikke husbygger, men teltmager. 

Nogle har dog stædigt holdt fast i 
teltet i nyere tid. Muammar Gaddafi 
var kendt for at ville have sit eget telt 
med, når han skulle til møder rundt 
omkring i verden. 

Selv om manden ikke ligefrem var 
nogen rar person, kan man godt kom-
me til at trække på smilebåndet ved 
synet af et telt blandt verdens ledere. 

Den nye oversættelse af bibelen har 
valgt at erstatte ”telt” med ”hus” i nogle 
centrale udsagn.  Et hus er som regel 
immobilt. Ikke flytbart. Det giver et an-
det billede end et telt. 

I indledningen i Johannesevangeliet 
står der i den gamle oversættelse: "Or-
det blev kød og tog bolig iblandt os." 
(Johs. 1, 14). 

I den nye oversættelse af 2020 står 
der: ”Det, Gud sagde, blev menneske 
i kød og blod og slog sig ned hos os”.  

Men det græske ord eskēnōsen, som 
er det, der oversættes her som bolig, 
betyder egentlig ”han satte et telt op”.  

Nu har vi pludselig 3 forskellige op-
holdsmuligheder for Gud på jorden: 
1.	 Han slår sit telt op
2.	 Han flytter ind 
3.	 Han slår sig ned imellem os

Alle overgangene er med i oversæt-
telserne. Gud begynder med at slå sit 
telt op i verden for at ende med at slå 
sig ned. 

Selv om Guds huse, kirkerne, ikke 
kun er dér, hvor Han er til stede, så må 
det betyde, at der ikke findes hverken 
gudsforladte huse eller gudsforladte 
steder. 

En ledig plads  
Det åbne land med de forladte huse, 
kan også være en gave til den, der sø-
ger efter svar på sine spørgsmål.  

Det kan vise hen til noget grænseløst 
og generøst, fordi det giver plads og 
det favner den, der kommer. 

Og kommer man til et sted, et hus, 
der er ensomt beliggende, kan det 
sagtens hænde at man bliver omfav-
net af stedets beboer. 

Og kommer man ind i en kirke, som 
også ser ud til at ligge øde hen på sin 
bakketop, kan det også sagtens hæn-
de, at man bliver hilst med glæde og 
varme, når man sætter sig på den 
bænk, som andre før os har siddet på 
gennem århundreder. 

Anbefalinger til  
læsning og billedoplevelse 

Christina Vorre: ”Forladt”.  
Fortællinger fra 20 ubeboede øer 
(historier fra dengang øerne var 
beboede)

Dorthe Nors/Henrik Saxgren: 
”En linje i verden” (fotografier og 
refleksioner over kystlinjens folk 
og natur

Aske Munk-Jørgensen: Gamle 
venner (uhygge) Om ånden i et 
faldefærdigt hus. Roman.

Aros i Århus: Aleksander Tovborg: 
Divine Comedy. Billedkunst.  
Udstilling indtil 4. januar 2026. 

Tegning af Martin Søgaard Frandsen.



Udklædning, tøndeslagning, fastelavnsboller,  
kåring af kattekonger og kattedronninger 

Fastelavnsfest i Veggerby

Tid: Søndag 8. februar kl. 15.00
Sted: Veggerby Kirke
Arr.: Veggerby Menighedsråd
Læs mere: Se side 25
Vi mødes udenfor til tøndeslagning, hvorefter vi 
går ind og laver fastelavnsris, får kaffe og boller og 
slutter af med lystænding og Fadervor. Tilmelding 
på: katko@km.dk senest onsdag 4. februar.

Fastelavn og tøndeslagning i Skørping

Tid: Søndag 15. februar 14.00-16.00
Sted: 100-Salen, Sverriggårdsvej 4 i Skørping
Arr.: Skoerping-fraer.dk
Læs mere: Se side 20 
Velkommen til årets familievenlige fastelavnsguds-
tjeneste med aldersinddelt tøndeslagning! Der er 
fastelavnsboller og kaffe til alle – og mon ikke der 
også er slik i tønderne?

Fastelavn i St. Brøndum

Tid: Søndag 15. februar kl.11.00
Sted: �St. Brøndum Kirke/ 

St. Brøndum Forsamlingshus 
Arr.: Midt Hellum Herreds Pastorat
Læs mere: Se side 8 
Vær med til en festlig fastelavnsgudstjeneste i 
St. Brøndum sammen med de andre prinsesser, 
spidermænd, hekse, dinosaurer og andre festligt 
udklædte. Bagefter er der tøndeslagning og faste-
lavnshygge i forsamlingshuset i St. Brøndum. 

Vi fejrer fastelavn i KIG IND

Tid: Søndag 15. februar kl. 13.30
Sted: KIG IND i Nørager
Arr.: Kongens Tisted Borgerforening, St. Binderup 
Borgerforening, Nørager Borger- og Håndværker-
forening, Kultur- og Medborgerhuset Kig Ind og 
Kongens Tisted, Binderup og Durup Menighedsråd
Læs mere: Se side 14 
Vi vil gerne se rigtig mange udklædte børn og 
voksne til fastelavnsgudstjeneste med efterfølgen-
de tøndeslagning, kåring af årets kattekonge og 
-dronning, samt bedst udklædte. Vi slutter af med 
kaffe og fastelavnsboller. 

Fastelavn i Grynderup

Tid: Søndag 15. februar kl. 13.30
Sted: Grynderup Kirke og Klubhus
Arr.: �Menighedsrådet i Rørbæk,  

Grynderup og Stenild
Læs mere: Se side 26 
Vi begynder med en gudstjeneste i kirken og går 
derefter i Klubhuset og slår katten af tønden. 
Vi runder af med fastelavnsboller, kaffe og saftevand.

Byens fastelavn i Øster Hornum

Tid: Søndag 15. februar kl. 14.00
Sted: Øster Hornum Kirke og FDF’s kredshus
Arr.: �Øster Hornum Menighedsråd, FDF,  

Brugsen Øster Hornum
Læs mere: Se side 25
Traditionen tro går vi sammen om at fejre fastelavn 
for hele byen. Så kom udklædt til gudstjeneste og 
følg med ned til FDF, hvor der slås katten af tønden 
og kåres kattekonger og dronninger.

Fastelavn i Bælum Skovpavillon

Tid: Søndag 15. februar kl. 14.00
Sted: Bælum Skovpavillon
Arr.: Bælum Menighedsråd & Bælum Borgerforening
Læs mere: Se side 11 og www.bælumkirke.dk
Kom til en kort andagt, hvor vi først og fremmest 
hører børnekoret synge. Vores sognepræst, Søren 
Ørts Tjell, vil sige så lidt som muligt, så der er god 
plads til hyggeligt samvær for hele familien. Alle 
er velkomne – og du må meget gerne komme 
udklædt!

Fastelavnsfest  
for hele familien i Blenstrup

Tid: Søndag 15. februar kl. 10.00
Sted: Blenstrup Kirke  
Arr.: Blenstrup menighedsråd  
Læs mere: Se side 23
Fastelavn i Blenstrup Kirke. En festlig gudstjeneste 
for børn og voksne. Kom udklædt, syng med, og 
fortsæt i Blenstrup hallen til tøndeslagning, pølser 
og fællesskab.

Fastelavnsfest i Støvring

Tid:  Søndag 15. februar kl. 14.00 
Sted: Støvring Kirke og Sognegård
Arr.: Støvring, Sørup, Gravlev Menighedsråd og FDF
Læs mere: Se side 17 
Kom og vær med til en festlig fastelavnssøndag! Til 
gudstjeneste i børnehøjde. Tøndeslagning udenfor, 
de mindste er indenfor. Hygge med fastelavnsboller 
og sanglege. Husk varmt tøj – og glæd jer til en 
hyggelig dag for hele familien.

Fastelavn i Aarestrup Kirke

Tid: Søndag 15. februar kl. 14.30
Sted: Aarestrup Kirke
Arr.: Aarestrup Kirke, www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 19 
Prinsesser, superhelte, mariehøns og robotter –  
vi mødes alle i kirken til fastelavnsgudstjeneste 
og et brag af en fest! Gudstjenesten er tilrettelagt 
for børn, men alle er velkomne og gerne i festlig 
udklædning. Efter gudstjenesten er alle velkomne til 
fastelavnsboller og tøndeslagning i Aarestrup  
Forsamlingshus. Tilmelding nødvendig senest 
torsdag 12. februar af hensyn til forplejning.  
Send sms til 6130 0292.

i Rebild Provstii Rebild Provsti
FastelavnFastelavn
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Midt Hellum Herreds Pastorat

Kære Alle i Midt Hellum Herreds Pastorat
Jeg går på barsel tirsdag 16. december og der kommer i stedet for mig en vikar. 
Vikaren kommer til at overtage mine opgaver og tjenester, så alt i pastoratet 
kommer til at forløbe som det plejer med vikaren og Ingeborg Sebbelin som 
sognets præster for en stund.
Med venlig hilsen 
Lilian H. Ekström

Det forventes, at barselvikaren for Lilian indsættes først i januar. 
Vi glæder os til at kunne præsenterer vores midlertidig præst i næste kirkeblad.

Midt Hellum Herreds to menighedsråd

Sognepræst Lilian H. 
Ekström går på barsel   

Nytår i kirkerne
Onsdag 31. december kl.15.00 i St. Brøndum Kirke
Vi fejrer Nytår med et brag af en nytårsgudstjeneste. Vi følger ste-
dets traditioner og ser frem til en fest i kirken med masser af musik, 
en festprædiken, kirkeklokker og pynt. Vi mødes i festtøjet og skåler 
nytåret ind efter gudstjenesten.

Torsdag 1. januar kl. 16.00  
i Terndrup Kirke
Start året med en traditionsrig og festlig nytårsgudstjeneste med 
bobler og kransekage i Terndrup Sognegård efter gudstjenesten.

Hellig tre konger
Søndag 4. januar kl.19.00 i Torup Kirke
Som afslutning på juletiden lyser vi Torup 
kirke op med levende lys ved en stemnings-
fyldt aftengudstjeneste.
Vi lader de tre vise mænd besøge os og  
julebarnet, og går med dem ind i det nye år.

Stillekirke
Torsdag 29. januar kl.19.00  
i Lyngby Kirke
Træd ind i kirkens rum til ro 
og eftertanke en halv times 
tid. Vi vil lytte til toner, ord og 
stilhed og give plads til den 
glæde og den sorg, vi hver 
især bærer på.

Kyndelmisse
Søndag 1. februar kl.17.00  
i Terndrup Kirke
Midtvejs gennem vinteren vil vi 
se frem imod lyset, der er på vej. 
Vi vil tænde levende lys og synge 
glæden ind sammen med vokal-
gruppen Vocalisas.

”Det er hvidt herude 
kyndelmisse slår sin knude
overmåde hvas og hård”.

Fyraftensgudstjeneste
Torsdag 5. marts kl.17.00 i 
Terndrup Kirke
En hverdagsgudstjeneste sidst på 
eftermiddagen over søndagens 
tema. Efter gudstjenesten nyder 
vi fællesskabet med de andre 
med spisning i sognegården. 
Tilmelding senest fredag  
27. februar til Ingeborg Sebbelin 
tlf.: 4146 9000.

Det sker
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BØRN I KIRKEN 
Dåb i vores kirker
Kontakt altid sognepræsten  
tlf. 9135 7000, når du ønsker dåb i 
vores kirker. 
Som udgangspunkt, kan der altid 
være dåb ved alle søndags- og hel-
ligdagsgudstjenester i vores kirker. 
Men i Terndrup kirke er der også 
mulighed for dåb lørdag. De næste 
planlagte ligger lørdagene 7. februar 
kl.11.00 og 9. maj kl.11.00. Ved vo-
res andre kirker er der mulighed for 
lørdagsdåb, hvis man ønsker det.

Dåbstræf
Torsdag 22. januar kl.17.00  
i Terndrup Kirke
Vi vil hygge os med en lille guds-
tjeneste tilrettelagt efter familier 
med små børn. Alle de børn, der er 
blevet døbt i Midt Hellum Herreds 
kirker i 2025, vil blive særligt ind-
budt, og de vil under gudstjenesten 

få overrakt deres dåbsdråber til at tage med hjem. Bagefter er der 
pasta og kødsovs i sognegården. Tilmelding senest den 16. januar 
til præst Ingeborg Sebbelin tlf. 4146 9000.

Fastelavn
Søndag 15. februar kl. 11.00 i St. Brøndum Kirke 
Vær med til en festlig fastelavnsgudstjeneste i St. Brøndum sam-
men med de andre prinsesser, spidermænd, hekse, dinosaurer og 
andre festlige udklædninger. Bagefter er der tøndeslagning og faste-
lavnshygge i forsamlingshuset i St. Brøndum. 

Gud og spaghetti
Tirsdag 10. februar kl. 17.00  
i Terndrup Kirke
Efter en kort og børnevenlig 
gudstjeneste med fortælling, 
lystænding og sang på ca. 20 mi-
nutter, går vi over i Sognegården 
og får aftensmad. Her er der mu-
lighed for at børnene kan gå ind 
og lege, mens mor og far spiser 
færdig. Tilmelding senest fredag 
6. februar til præst Ingeborg 
Sebbelin tlf. 4146 9000.

Opstart af Babysalmesang 
Torsdag 26. marts i Terndrup Kirke 
Babysalmesang er for børn i alderen 2-10 mdr. og deres mor eller 
far. Babysalmesang indbyder til ro og nærvær i en musikalsk ramme 
med salmerne i centrum og skaber fortrolighed med kirkerummet. 
Det er ikke nødvendigt, at barnet er døbt, alle er velkomne. Under-
viseren er Anjana Gregersen Lindstrøm. 
Vi begynder i kirken kl. 10.00, hvor vi synger i ca. 30 minutter og så 
er der kaffe/the og brød i sognegården bagefter. Da der er plads til 
10-12 mødre pr. hold, er der tilmelding efter først til mølle. 
Forløbet strækker sig over 9 gange. Tilmelding til: Anjana Greger-
sen Lindstrøm på kirkekultur@yahoo.com eller tlf. 2280 7274.

Det sker

Kontakt:

Kbf. Sognepræst 
Lilian Heesch Ekström 
tlf. 9135 7000 
e-mail: lhe@km.dk
Sognepræst 
Ingeborg Sebbelin 
tlf. 4146 9000 
e-mail: ibse@km.dk

Lyngby-Terndrup:
Menighedsrådsformand  
Erik Haahr Pallesen,  
tlf. 6175 5900
Graver Niels Pedersen,  
tlf. 2210 5586 
e-mail: kirkekontor.terndrup@gmail.com

St. Brøndum-Siem-Torup:
Menighedsrådsformand  
Kirsten Søe Pedersen, tlf. 4256 5254,  
e-mail: floegaarden@gmail.com
Graver Annette Winther, tlf. 4148 4977 
e-mail: annettewhh@gmail.com

Kirkebil
Kirkebilen kan benyttes gratis ved alle 
kirkelige handlinger.
Ring til Terndrup Taxa og Turistbusser 
på tlf. 9833 5800
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MÅNEDENS SALME 
Januar
Først i det nye år, har vi valgt en julesalme, der ikke rummer 
meget idyllisk julestemning i beskrivelsen af denne verden med 
begærendes magtsyge skrål, og løgne så sorte som sydende tjæ-
re. ”Fredløs er freden” hedder salmen og står i vores salmebog 
som nummer 130. Den er skrevet af Marcus Lauesen i 1973, 
hvor han selv boede på Mændenes Hjem i København. Salmen 
er en karsk salme i januar mørket, men bliver til sidst befriet ved 
at vise hen til julens vigtige budskab: Hold ud og søg til Betlehem, 
for barnet er givet til frelse og fred! Salmens melodi er skrevet af 
Henrik F. Nørfeldt i 1978. 

Februar
I Hellig tre kongers tiden handler evangelieteksterne alle på den 
ene eller anden måde om, hvordan Gud i Jesus Kristus 
åbenbarede sin herlighed. Vi forlænger 
temaet ind i februar med salmen ”Blåt 
vælded lyset”, der er nr.131 i vores sal-
mebog. Salmen er fra Lisbeth Smede-
gaard Andersens anden digtsamling fra 
1988: »Du bor i vor dag«, og i et poetisk 
legende sprog knytter hun i salmen vo-
res liv sammen med evighedens glæde 
i tro og håb. Erik Haumann har skrevet 
en smuk melodi  i 1987, der dansende 
understreger salmens ord.

Sang og samvær
Fredag 30. januar og 27. februar kl. 10.00-11.30  
i Terndrup Sognegård
Hvis du kan lide at synge, så kom til sang og samvær den sidste 
fredag i måneden. Organist Gunhild Kjær lægger programmet før 
pausen, hvor vi blandt andet synger månedens salme og sange fra 
højskolesangbogen. I pausen er der kaffe og kage, og derefter frit 
valg fra sangbogen. Man møder bare op, så kom til en hyggelig 
formiddag. Det er gratis.

Lys i mørket
Torsdag 5. februar kl. 19.00 i Lyngby Kirke
Vi inviterer til en aften med koncert og fæl-
lessang i Lyngby kirke. En aften, der lyser op 
og varmer i den mørke og kolde tid. Ung-
domskoret og Bent Hvilshøj vil synge for og 
med os, og bagefter er der kaffe og kage i 
Lyngby gamle Skole.

Suppeaften
Torsdag 12. februar kl.18.00 i Terndrup Sognegård
Ældresagen og Lyngby-Tern-
drup menighedsråd afholder 
suppeaften i Terndrup sogne-
gård med spisning, hyggeligt 
fællesskab og sang. Der serveres 
suppe og kaffe, og det koster 
kr. 75 pr. person inkl. en øl eller 
vand. Alle er velkommen. 
Tilmelding fra 5. januar via  
ældresagens hjemmeside:  
www.aeldresagen.dk/skørping  
eller til Bjarne Larsen på  
tlf. 2423 4415

Det sker

JULENS GUDSTJENESTER 
TERNDRUP KIRKE

21. december	 Kl. 10.30	 4.s. i advent	 IBSE

24. december	 Kl. 11.00 	 Juleaften - Familiegudstjeneste	IBSE

24. december	 Kl. 15.00	 Juleaften	 NN

25. december	 Kl. 10.30	 Juledag	 IBSE

28. december	 Kl. 09.00	 Julesøndag	 NN

LYNGBY KIRKE

24. december	 Kl. 13.00 	 Juleaften	 NN

26. december	 Kl. 10.30	 2. Juledag	 IBSE

ST. BRØNDUM KIRKE

24. december	 Kl. 16.00	 Juleaften� SOTJ

25. december	 Kl. 10.30	 Juledag	 NN

28. december	 Kl. 14.00	 Julesøndag	 NN 
		  Familiegudstjeneste	

SIEM KIRKE

24. december	 Kl. 15.00 	 Juleaften	 IBSE

TORUP KIRKE

24. december	 Kl. 14.00 	 Juleaften	 IBSE
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Nytårsgudstjeneste i 
Solbjerg Kirke

Torsdag 1. januar kl. 17.00
Nytåret er flere steder forbun-
det med en frisk start. Selvom 
vi ikke prædiker om livsstilsæn-
dringer og selvhjælpskultur i 
Kirken, er Nytårsgudstjenesten 
alligevel en god måde at be-
gynde det nye år på. 
Alle er hjertelig velkomne.

Wienervals & Stjernedrys 
Nytårskoncert med Trio Ardente i Bælum Kirke - Torsdag 8. januar kl. 19.00

Kom og vær med til at fejre det nye år, når Bælum Kirke endnu en 
gang inviterer til en festlig Nytårskoncert med Trio Ardente, som 
består af Margrethe Smedegaard (sang), Kasia Bis (violin) og Nata-
sha Kutsko Jensen (flygel).
Sammen vil de fylde kirken med toner, som leder tankerne hen på 
den store Nytårskoncert i Wien. Man vil bl.a. kunne høre Strauss, 
Lumbye, wienervals og operettetoner.
Alle tre musikere er konservatorieuddannede og er både aktive 
som solister og kammermusikere. 
Kasia Bis har bl.a. spillet i symfoniorkestre i Polen, USA og Danmark. 
Margrethe Smedegaard har været solist med flere af landsdelsor-
kestrene – bl.a. Aalborg Symfoniorkester og Ensemble MidtVest. 
Og Natasha Kutsko Jensen, der er kirkens organist og oprindeligt 
uddannet pianist, er en ofte benyttet akkompagnatør i mange for-
skellige sammenhænge.
Efter koncerten er der champagne og kransekage, hvor vi ønsker 
hinanden et godt og lykkeligt Nytår. Vel mødt til en festlig aften!

Mørkefejring og  
mørkets håb
Aftengudstjeneste  
i Bælum Kirke 
Søndag 18. januar kl. 19.00
Vi står midt i en mørk tid – 
midt i vinteren. Mørket kan for 
nogen synes helt uoverkom-
meligt. Til denne aftengudstje-
neste uden nadver vil vi bede 
med mørket, synge nogle af vores store salmer om mørke, men 
først og fremmest prøve at se lyset på grund af mørket. For nogle 
gange kan håbet være gemt i mørket, og håbet har vi alle brug 
for. Alle er velkomne.
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Kontakt:
Sognepræst Søren Ørts Tjell
Smidievej 1, 9574 Bælum
tlf. 9833 7050
e-mail: sotj@km.dk. Fridag: mandag
Hjemmeside: www.bælumkirke.dk 
Facebook: Bælum, Solbjerg og Skibsted 
Kirker

Organist Natasha Kutsko Jensen 
tlf. 2144 0488, 
e-mail: natasha.organist@gmail.com
Graver ved Bælum og Solbjerg Kirker : 
Rasmus Vendelbo Vinther,  
tlf. 9833 7493 
e-mail: graverrasmus@gmail.com

Gravermedhjælper ved Solbjerg Kirke: 
Tina Kragelund Pedersen 
tlf. 9833 7211,  
e-mail: tinasolbjergkirke@gmail.com
Graver ved Skibsted Kirke: 
Palle Jensen, tlf. 9833 7353 
e-mail: graverpalle@hotmail.com

Og nu kom Kjørmes Knud
Søndag 1. februar kl. 10.30 i Bælum Kirke
Kjørmes Knud er et gammelt udtryk for kyndelmisse, midten af vinte-
ren. Dér, hvor vinteren traditionelt set har været allerhårdest i vejret 
samt i sindet, og længslen 
efter foråret har været 
størst. Det har medført 
en række gode højsko-
lesange, som vi vil synge 
flere af til denne gudstje-
neste, der udover at være 
præget af højskolesang er 
som vores almindelige 
gudstjenester.

Fyraftensgudstjeneste  
i Skibsted
Torsdag 29. januar kl. 18.00
Kom med til en gudstjeneste i Skibsted Kirke, der ikke er som 
de fleste. Vores Sognepræst, Søren Ørts Tjell, vil holde en utra-
ditionel gudstjeneste, hvor der er plads til både grin og mening. 
Vi vil synge festlige salmer og sange, men først og fremmest vil 
vi hygge os.
Efterfølgende går vi til Skibsted Forsamlingshus for at spise sam-
men. 
Af hensyn til maden er der tilmelding på tlf. 6169 0852 til 
Mettea Frølund senest søndag 18. januar.  
Arrangementet er gratis, og alle er velkomne.

Fastelavn er mit navn,  
glade børn i koret 
Fastelavn i Bælum Skovpavillon - Søndag 15. februar kl. 14.00
Kom til en kort andagt, hvor vi først og fremmest hører Børne-
koret synge. Vores Sognepræst, Søren Ørts Tjell, vil sige så lidt 
som muligt, så der er god plads til hyggeligt samvær for hele 
familien.
Efter andagten slår vi katten af tønden. Arrangementet afholdes 
i samarbejde med Bælum Borgerforening. Der vil være røde 
pølser og fastelavnsboller til alle fremmødte børn. Vi glæder os 
til at se jer til en eftermiddag, fyldt med smil, leg og traditioner. 
Arrangementet kræver ikke tilmelding, og alle er velkomne – og 
du må meget gerne komme udklædt!

Filmaften
Fredag 6. februar kl. 19.00 i Bælum Sognegård
Fredag i uge 6 har vi tradition for at samles til en film og et glas i 
Bælum Sognegård. Vi hygger og snakker både før og efter filmen. 
Der plejer at være rigtig god stemning. 
Kan man strikke under 
halv belysning, må man 
gerne tage strikketøjet 
med.
Menighedsrådet er vært 
ved ost og vin efter fil-
men. Velkommen til en 
hyggelig aften.



Side 12 | Januar/Februar 2026 · Kirkerne i Rebild Provsti

Sønderup-Suldrup Pastorat

Det sker

Kirkekaffe
Søndag 18. januar i Sønderup kl. 10.30 
Søndag 25. januar i Suldrup kl. 10.30
Søndag 01. februar �i Suldrup kl. 19.00  

– efter Kyndelmisse gudstjeneste

Kyndelmisse  
gudstjeneste
Søndag 1. februar kl. 19.00 i Sønderup Kirke
Kyndelmisse er en gammel kristen festdag, der falder i februar og 
markerer, at lyset vender tilbage midt i vinteren. Oprindeligt blev 
dagen kaldt lysmessen og symboliserer håbet om, at lyset sejrer 
over mørket. I dag er kyndelmisse ”in” igen, og fejres mange 
steder i folkekirken med en stemningsfuld gudstjeneste, hvor vi 
sammen glæder os over lysets komme. 
Efter gudstjenesten er alle velkomne til kaffe og kage. 

Violin og Orgelkoncert
Søndag 8. februar kl. 16.00 i 
Sønderup Kirke
Glæd dig til en smuk koncert 
med violin af Ian van Rens-
burg og Orgel af Morten Bli-
chfeldt Bunk. Sammen skaber 
musikerne et stemningsfuldt, 
varieret og alsidigt program i 
kirkens smukke rum.

Foredrag med  
Afonso Waco
Torsdag 12. februar kl. 17.30  
i  Suldrup Sognehus
Fra Cabinda til Danmark
Er en fortælling om min rejse fra mit 
fødested, Cabinda, til Danmark – en 
rejse fuld af op- og nedture. Ud over 
fortællingen om mit liv vil foredraget 
også redegøre for de grundlæggende 
motiver, der gjorde, at jeg og min fa-
milie endte i Danmark som FN-flygt-
ning.
Navnet Cabinda er ikke kendt af mange. Men dem, der arbejder 
i olieindustrien, kender eller har sikkert hørt om det, da Cabinda 
nærmest er et synonym for olie. Det er ikke en suveræn stat. 
Men Cabinda er et territorium, som endnu kæmper for sin ret til 
selvbestemmelse og for retfærdighed.
Man hører intet i medierne, men konflikten mellem Cabindas 
folk og Angola har stået på i 50 år. Det drejer sig om en konflikt, 
som både er politisk og bevæbnet. Men alle vender det døve 
øre til, da de økonomiske interesser tæller højere end tabet af 
menneskers liv og retfærdighed. 
Program:
Spisning kl. 17.30 
Foredrag kl. 18.30–20.00 
Kom og vær med til en spændende aften med en stærk person-
lig fortælling. Undervejs er der tid til kaffe og spørgsmål.
Alle er hjerteligt velkomne.

Det sker for børn...
Babysalmesang opstart 
Torsdag 8. januar kl. 10-12 i Suldrup Sognehus
Velkommen til babysalmesang
Babysalmesang foregår i sognehuset torsdage kl. 10.00-12.00. med 
opstart fra torsdag 8. januar.  
Du er velkommen til at springe med på holdet, når det passer dig. 
Vi synger salmer, bruge forskellige sanseelementer, som tørklæder, 
massagebolde, sæbebobler mm, alt sammen så dit barn stimuleres 
musisk og motorisk.
Det er en helt unik oplevelse for dig og dit barn, og en god mulighed 
for at lære andre forældre/børn fra nærområdet at kende og snakke 
om det der rører sig. Babysalmesang er for babyer sammen med en 
voksen. Tilmelding til: Louise Wilkenskjeld på e-mail: kkmedarbej-
der@sonderupsuldrupkirke.dk

Orgelkoncert med 
Morten Blichfeldt Bunk 
Søndag 11. januar kl. 16.00 i Sønderup Kirke
Kom og oplev en stemningsfuld orgelkoncert med kirkens egen 
organist, Morten Blichfeldt Bunk. Han vil tage os med på en mu-

sikalsk rejse gennem forskellige 
dejlige klassiske værker i re-
næssancens meditative klang, 
med musik af bl.a. William Byrd 
og Orlando Gibbons.
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Kontakt:
Sognepræst Helge Maagaard  
tlf. 9865 3037, e-mail: helma@km.dk
Graver ved Sønderup Kirke: 
Jette Krogh Pedersen, tlf. 2974 8716  
e-mail:  
sonderupgraver@sonderupsuldrupkirke.dk

Graver ved Suldrup Kirke: 
Helle Pajhede, tlf. 2078 3528 
e-mail:  
suldrupgraver@sonderupsuldrupkirke.dk
Organist: Morten Blichfeldt Bunk 
e-mail: organist@sonderupsuldrupkirke.dk

Kirke- og Kulturmedarbejder  
Louise Bjørn Wilkenskjeld 
e-mail:  
kkmedarbejder@sonderupsuldrupkirke.dk
Formand Jens Enggaard, tlf. 2046 4068, 
e-mail: jens.enggaard@mail.dk

Suldrup Kirkes historie  
– tre sagn og lidt sandhed
1. Del

Der går flere gamle sagn om, hvordan 
Suldrup Kirke blev til. Ingen ved præcist hvad 
der er sandt, men historierne fortæller alle 
om tro, håb og en landsbys drøm om deres 
egen kirke.

1. sagn - Penge i skoven
En fattig mand fra Suldrup var engang på vej 
til Aalborg med et læs korn. Dengang dæk-
kede Rold Skov næsten hele Himmerland, så 
størstedelen af turen gik gennem tæt skov. 

Da hestene blev trætte, standsede manden 
på en lille eng og lod dem græsse selvom 
jorden egentlig ikke tilhørte ham. Pludselig 
hørte han nogen råbe i skoven, men han 
svarede ikke. Han frygtede nemlig ballade, 
fordi hans heste gik på fremmed jord. Råbet 
blev gentaget et par gange, men bonden for-
holdt sig stadig tavs. Da opfangede hans øre 
pludselig en klirren som en masse penge, der 
blev hældt ud. Han så imidlertid ingen men-
nesker, og lidt efter blev der atter helt stille 
i skoven. Da knælede han ned og bad Gud 
vise ham, hvor pengene var skjult. Han love-
de at hvis han fandt dem ville han bygge en 
kirke, for sådan én manglede man i Suldrup.

I det samme faldt hans øje på en vindfæl-
de lidt derfra. Inde i den hule stamme lå en 
bunke penge, og det var utvivlsomt dem, han 
havde hør. Bondemanden skrabede hurtigt 
pengene sammen, han gemte mønterne un-
der kornet på vognen, kørte hjem og købte 
en passende grund, hvor han straks tog fat 
på opførelsen af den lovede kirke. 

Han begyndte med skibet, og en dag me-
dens han stod og murede kom egnens rige-
ste mand forbi. Han spurgte hvad bonden 
byggede, og da han hørte det var en kirke, 
lovede han lidt letsindigt at betale for alter, 
kor og tårn. Men da alter og kor stod færdi-
ge, var pengene brugt op. Tårnet blev aldrig 
bygget.

2. sagn - Drømmen om skatten
En anden version af sagnet fortælles lidt pæ-
nere. Her stjæler ingen fra nogen, og Gud 
bliver ikke gjort medskyldig i tyveri. 

Denne gang drømmer en fattig mand, at han 
under en sten på sin mark finder en stor 
skat. Da han vågner beder han Gud om at 
drømmen må blive til virkelighed, så vil han 
bygge en kirke for pengene. Drømmen går 
i opfyldelse, og han går straks i gang med 
byggeriet. I denne udgave af historien er det 
hans rige bror der lover at bygge kor og tårn, 
men heller ikke han får råd til at fuldføre ar-
bejdet.

Sådan forklarer sagnet, hvorfor Suldrup Kir-
ke i mange år stod uden tårn.

3. Sagn - Sandheden bag sagnene
En tredje historie som stammer fra Støvring 
Lokalarkiv fortæller, at Suldrup Kirke blev 
bygget af sten fra to nedlagte kapeller ved 
Albæk og Rodsted. Ifølge en præsteindberet-
ning fra 1678 skulle “en mand, som fordum 
boede i Peder Nielsens gård i Suldrup” have 
opført kirken af de genbrugte sten. Place-
ringen af Albæk-kapellet er ukendt, men ka-
pellet i Rodsted er velkendt. På den gamle 

kirkegård ligger der i dag en ejendom, hvor 
en stor del af det gamle dige er bevaret som 
havegærde, og murene indeholder sten fra 
det gamle kapels fundament. Husets beboe-
re har endda fortalt, at det spøger på stedet. 

Men én ting er sikker : Suldrup Kirke er langt 
ældre end 1500-tallet. Under en restaurering 
i 1987 fandt man middelalderlige kalkmale-
rier på kirkens nordvæg, dateret af National-
museet til omkring år 1230. Selvom de fleste 
billeder var for skrøbelige til at bevare, står 
en lille roset stadig synlig i dag. Et vidnesbyrd 
om kirkens alder der betyder, at Suldrup Kir-
ke er omkring 800 år gammel og dermed 
sognets ældste bygning. Det ældste af kirken, 
koret og den forreste del af skibet, stammer 
fra den tid. Dengang havde mænd indgang 
fra syd (sværdsiden), mens kvinder brugte 
den nordlige dør (spindesiden), som senere 
blev muret til.

Den rige 1500-talsbonde kan godt have be-
kostet en udvidelse af kirken og hertil hentet 
sten fra de to kapeller – men bygget den har 
han altså ikke! Indtil 1943 stod kirken kullet, 
men ved en større ombygning under ledelse 
af den kendte arkitekt Einar Packness for-
længedes skibet mod vest, og der rejstes et 
lille tårn med bindingsværksoverdel og spån-
tækket spir over forlængelsen. 

Historien er altså god omend ikke helt på-
lidelig. Læs mere på Støvring lokalarkiv -  
Kirker og natur – Suldrup Kirke eller på link: 
www.sonderupsuldrupkirke.dk/kirkerne
www.stoevringlokalarkiv.dk/sogn-for-sogn/
suldrup-sogn
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Kontakt:
Sognepræst Rikke Visby Wickberg 
Esgevej 1, 9610 Nørager,  
tlf. 9865 6102 / 2056 9989, 
e-mail: rvw@km.dk
Menighedsrådsformand: 
Orla Kastrup Kristensen, tlf. 5196 2265

Præstesekretær: 
Helena M. M. Schmidt, tlf. 2484 5582
Graver Kongens Tisted og Binderup:  
Erik Nyborg Madsen, tlf. 2620 6179
Graver Durup:  
Kirsten Byrialsen, tlf. 2965 1819

Facebook:
Kongens Tisted – Binderup – Durup Kirker
Hjemmeside: https://www.ktbd-sogn.dk
Kirkebil: Kørsel til gudstjenester og alle 
kirkens arrangementer i øvrigt kan  
bestilles fra alle tre sogne senest dagen før 
hos Terndrup Taxa tlf. 9833 5800.

Kirkekaffe
Vi drikker en kop kaffe sammen efter 
gudstjenesterne:
Søndag 4. januar kl. 10.30
i Kongens Tisted Kirke

Søndag 1. marts  kl. 10.30
i Binderup Kirke … og efter aftensangen

Torsdag 8. januar kl. 19.30
i Binderup Kirke 

Onsdag 25. februar kl. 19.30
i Kongens Tisted Kirke 

Babysalmesang
Tirsdag kl. 10.00-12.00
i Sognehuset i Nørager  
udenfor skolernes ferier.

Torsdagscafé  
i Sognehuset i Nørager
Torsdag 22. januar kl. 14.00 
Torsdag 26. februar kl. 14.00

Morgenandagt
Onsdag 18. februar kl. 09.00 
i Sognehuset i Nørager. 
Vi begynder med kaffe og rundstykker.

Studiegruppen mødes efter aftale.  
Se Face-book. Vil du være med, så kontakt 
sognepræsten på sms 2056 9989.

Børneklubben Banditterne  
mødes i Skrænten i Nørager:
Onsdag 14. januar kl. 15.15
Det handler om ”Opvækkelsen af enkens 
søn” og vi bygger også med Lego.

Onsdag 28. januar kl. 15.15
Det handler om ”Jonas” og så er der 
gemmeleg.

Onsdag 11. februar kl. 15.15
Det handler om  
”Elias og enken”  
og vi skal være  
kreative. 

Det sker

Du kan også  
glæde dig til en 
rejsebeskrivelse

Mandag 16. marts kommer Birgit og 
Orla Kastrup Kristensen til Sognehuset 
i Nørager og fortæller os om en ufor-
glemmelig rejse gennem Grækenland 
fra nordøst i Makedonien, ned gennem 
Grækenland til Athen og videre til halv-
øen Pelopones med Korinth, hvor Pau-
lus boede i halvandet år. En tur med 
kultur, natur, antikkens Grækenland, det 
moderne Grækenland og kristendom-
mens ”fødsel” i Europa. Reservér afte-
nen allerede nu. 

Fastelavnsfest i Kig Ind
Søndag 15. februar kl. 13.30 vil vi gerne se rigtig mange, 
gerne udklædte børn og voksne til fastelavnsgudstjeneste 
med efterfølgende tøndeslagning, kåring af årets kattekon-
ge og -dronning, samt bedst udklædte. Vi slutter af med 
kaffe og fastelavnsboller. Arrangementet er et samarbejde 
mellem Kongens Tisted Borgerforening, St. Binderup Bor-
gerforening, Nørager Borger og Håndværkerforening, Kul-
tur og Medborgerhuset Kig Ind og endelig Kongens Tisted, 
Binderup og Durup Menighedsråd.

En kop kaffe og et rundstykke
- det begynder vi med kl. 09.00, når vi mødes til 
morgenandagt i Sognehuset en dag om måneden.  
Vi er klar til at hilse den nye dag velkommen kl. 09.30 
med sang og dagens tekster.
Kom og vær med. Vi får også tid til en snak over  
kaffen. Vi håber at se dig onsdag 18. februar!

Forårsmøde 2026 i Danmission
Tirsdag 10. marts kl. 19.00 er der forårsmøde i Danmission i Sognehuset i Nørager. Her 
vil forhenværende sognepræst i Haverslev og Aarestrup, Svend Schultz Hansen, fortælle 
om missionsarbejdet i Folkekirken. Nærmere program følger.
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Fra årsskiftet er der ét samlet menigheds-
råd i Støvring, Sørup og Gravlev sogne, selv 
om menighedsrådets funktionsperiode 
følger kirkeåret, der starter første søndag 
i advent. For et år siden gik Støvring og 
Gravlev sammen i ét menighedsråd. Ved 
årsskiftet er Sørup også gået ind i samar-
bejdet således de tre sogne nu er samlet 

i et menighedsråd. Menighedsrådet består 
af 17 valgte medlemmer, 4 præster og en 
medarbejderrepræsentant.

De 17 fordeler sig med 10 fra Støvring 
Sogn, 2 fra Gravlev Sogn og 5 fra Sørup 
Sogn. Der er ikke nyvalg, så derfor er det 
hele Sørup menighedsråd der nu er en del 

af det samlede menighedsråd. Umiddelbart 
kan det synes som et stort menighedsråd, 
men fordelen er, at der nu kun er ét me-
nighedsråd og ét sted hvor beslutningerne 
træffes. Med møde hver måned, undtagen 
i juli og december, kan beslutninger træffes 
løbende og arbejdet kan fordeles ud i for-
skellige udvalg.

Kontakt:
Kirkekontor: Sognegården, Kirkevej 6, 
9530 Støvring, tlf. 9837 1686 
e-mail: stoevring.rebild.sogn@km.dk
Kontortid: Mandag-onsdag 10.00-13.00. 
Torsdag kl. 13.00-17.00.
Se mere på støvring-sørup-gravlev.dk

Sognepræst, kbf.: 
Inge Frandsen tlf. 4040 8851,  
ifr@km.dk 
Fridag: Mandag
Menighedsrådsformand: 
Allan Vest, tlf. 6159 3806

Savner du information  
i din indbakke?
Nyhedsbrev for børnefamilier 

Arrangementer for voksne

Nyt menighedsråd – nye tider

Kan vi i fællesskab 
overgå sidste års  
indsamling? 
Vi samler ind til fordel for Folkekirkens Nødhjælp  
søndag 8. marts kl. 10.00 fra sognegården i Støvring
En urolig verden kalder på vores hjælp, en hjælp på få timer, som 
kan gøre en stor forskel. 
Lad os i fællesskab samle ind til mennesker i nød. Der udleveres 
indsamlingsbøsser, rute og let forplejning til turen. 
Efter turen er der mulighed for at få en snak og en snack, mens 
pengene tælles op. 
Arrangementet slutter senest kl. 14.00. 
Du kan allerede nu tilmelde dig som indsamler til kirke- og 
kulturmedarbejder Rikke Winkler på mail: riwi@km.dk 

Nytårskoncert
Glemmer du – så husker jeg
Søndag 11. januar kl. 14.00 i Støvring Kirke 
Liva Weel er en kunstner, der gennem tre årtier kom til at præge 
revyscenerne med sine dejlige sange. Fra det meget muntre i 
starten til det lidt mere politiske, da hun arbejdede sammen 
med Poul Henningsen og Piet Hein.
Kom og hør om Liva Weels liv og syng med på hendes dejlige 
sange, som stadig lever. 
Solist Inge-Marie Zinck Pyndt, organist Kim Bernt Jensen og Jon-
na Hyldgaard medvirker i dette spændende arrangement
I forlængelse af koncerten, er der mulighed for at deltage i ferni-
sering i Sognegården.
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Det sker

Kyndelmisse
Søndag 8. februar kl. 17.00 i Sørup Kirke 

Den 2. februar markerer vin-
terens midte – tidligere kaldt 
vinterens knudepunkt – hvor 
man mente, at årets koldeste 
dag var nået. Fra gammel tid 
blev dagen fejret som kyndel-
misse, altså lysmesse. I Sørup 
Kirke fejrer vi kyndelmisse 
med en særlig aftengudstje-
neste, hvor lyset er i centrum. 
Vi glæder os over, at lyset 
vender tilbage i naturen, og 
mindes, at Jesus er verdens 
lys – sendt af Gud for at brin-
ge håb og klarhed midt i livets 
mørke og uro.
Efter guds-
tjenesten er 

der mulighed for fællesspisning (madpandekager) 
i forsamlingshuset i Sørup. Tilmelding til spisning 
sker via hjemmesiden eller QR-koden senest 
mandag den 2. februar.

Kvindedag - også for mænd
Søndag 8. marts i Sognegården i Støvring
Denne dag fokuserer vi på kvindeliv med oplæg, workshops og 
gudstjeneste. Vi har lyttet til jer, og derfor er pauserne blevet læn-
gere og programmet afvikles kl. 09.00-17.30.
Læs mere om Kvindedagen på side 2, se hele 
programmet i næste kirkeblad eller på www.
støvring-sørup-gravlev.dk og Facebook Støvring, 
Sørup og Gravlev kirker. Den lækre frokost be-
stilles på QR-koden. Resten af dagen er gratis.

Fra lys til liv
Foredrag ved Jens Olaf Pepke Pedersen
Tirsdag 17. februar kl. 15.00-17.00  
i Sognegården i Støvring
En sejlivet myte siger, at naturvidenskab og 
kristendom udelukker hinanden. I foredraget 
udfordrer Jens Olaf Pepke Pedersen derfor 
myten om det stridbare forhold mellem naturvidenskab og kri-
stendom.

Dagens foredragsholder ser i sit foredrag på, 
hvordan man meningsfuldt kan leve med begge 
verdensanskuelser, samt at viden og tro kan beri-
ge hinanden ved at forene rationelle og åndelige 
perspektiver. 
Naturvidenskab og kristendom giver svar på for-
skellige spørgsmål, og i foredraget ser Pepke Pe-
dersen også på, hvordan kristen forkyndelse om 
skabelse kan være meningsfuld uden at konkurrere 
med en videnskabelig årsagsforklaring.

Foredraget tager udgangspunkt i hans seneste bogudgivelse ”Fra 
Lys til Liv” (Eksistensen 2025). Her argumenterer forfatteren for, 
at både naturvidenskab og kristendom er essentiel for at forstå 
universets love og skabelsens mysterium.
I samarbejde med Østhimmerlands Folkeuniversitet.

NytårsgudstjenesterNytårsgudstjenester
Støvring Kirke

onsdag 31. december kl. 16.00 
ved Bodil Nørager

Velkommen til gudstjeneste 
i en nytårspyntet kirke.

Vi ønsker hinanden godt nytår med bobler  
og kransekage efter gudstjenesten.

Gravlev Kirke
torsdag 1. januar 2026

ved Inge Frandsen 

CAFEAFTENER

Filmaften – I dine hænder
Torsdag 29. januar kl. 19.00  
i Sognegården
Maria er en ung og omsorgsfuld sy-
geplejerske, der længes efter frihed. 
Niels er en uhelbredeligt syg patient, 
der gerne vil til Schweiz for at begå 
assisteret selvmord. Sammen drager 
de på en intens rejse, der bringer 
dem tættere på hinanden, men også 
tættere på deres drømme. Inge Frandsen 
runder som altid aftenen af med et par ord omkring filmen.
Alle er velkomne! Gratis adgang. 

Om faste og fristelser
Torsdag 26. februar kl. 19.00
Tag din mand eller en god ven/veninde med i sognegården til 
en hyggelig aften, når der bliver sat en skæv vinkel på fastens 
oprindelse, samt forførende fristelser ; chokolade og portvin.
Jens Juhl fra chokoladefabrikken i Skanderborg guider ved 
hjælp af smagsprøver os gennem chokoladens fristende histo-
rie. Og Bisgaard deltager med port-
vin. Der er tilmelding til dette 
arrangement via hjemme-
siden, samt en egen 
betaling på kr. 
45 som er 
prisen på 
chokolade-
æsken, vi 
hver især skal 
nyde.
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Vær med i gospelkoret Sing
Mandage kl. 17-19, Støvring Kirke
Er du på udkig efter et musikalsk frirum, hvor glæde, energi og 
fællesskab går hånd i hånd? Så er vores gospelkor Sing måske lige 
noget for dig! Vi mødes igen mandag den 12. januar. 

Hyggeligt samvær – spis sammen
Fredag kl. 12.00 i lige uger i Sognegården 
For dig, som er enlig mand og har lyst til at møde andre mænd i 
samme situation. Der serveres varm mad sammen med en alko-
holfri øl eller sodavand og kaffe/te. Pris: kr. 50
Tilmelding onsdag inden kl.12.00 før hvert gæstebud til Jørgen S. 
Ludvigsen, tlf. 2166 7681

Nødhjælpsstrik 
Mandag den 5. januar og 2. februar 
kl. 14.00, Sognegården
Velkommen i et hyggeligt nørklefæl-
lesskab. Kontaktperson: Dorte Niel-
sen, tlf. 6175 5891 og Conny Knudsen, 
tlf. 6127 7313

Syssel – og strikkegudstjeneste
Søndag, 11. januar 2026, kl. 14.00 i Støvring Kirke
En anderledes gudstjeneste med sang, musik og fortællinger. Alle 
er velkomne! Medvirkende: Sognepræst Inge Frandsen og kirke-
musiker Freja Würtz 

Kom og syng
Tirsdage i ulige uger kl. 14.00  
fra 13. januar i Sognegården
Fællessang og fællesskab omkring 
højskolesangbogen. Arrangeret i 
samarbejde med Ældresagen. 
Pris kr. 20. Kontaktperson: Annette 
Borup (Ældresagen) tlf. 2286 6380 
og Bente Jensen (Menighedsrådet) tlf. 2443 9916

Toner til liv og glæde
Onsdag 21. januar og 25. februar kl. 10.00  
i Støvring Kirke og Sognegård

Velkommen til en hyggelig stund i kirke og 
sognegård for demensramte og deres på-
rørende. Vi mødes i Støvring Kirke, hvor 
kirkerummet danner rammerne for sang 
og lidt fortælling. Efterfølgende vil der være 
lidt til ganen i sognegården, hvor fælles- 

sangen fortsætter. Tilmelding til demenspræst Kathrine Krog, mail:  
katkr@km.dk, tlf. 24291686.

Samtale omkring et bord
Onsdag 21. januar, kl. 11.00, Sognegården
Dagen tema: Hit med din yndlingssalme!

Vi taler om hvil-
ken eller hvil-
ke salmer, som 
betyder noget 
særligt for os. I 
samtaler om-
kring et bord 
får vi altid mere 
med hjem end 
vi kom med. Alle 
er velkomne!

Dåbsklude-klub
Tirsdag 27. januar og 24. februar kl. 
13.00 i Sognegården
Vi strikker og hækler dåbsklude til 
sognenes dåbsbørn.
Kontaktperson:  
Grete Lundgren Bach, tlf. 6175 5857

Suppeaften 
Mandag 2. februar kl. 18.00 i 
Sognegården
Fællesspisning, sang, musik og 
hyggeligt samvær. Pris: kr. 50. 
Tilmelding senest torsdag inden 
arrangementet til Tora Kristen-
sen på tlf. 4045 0022 eller mail: 
torambk@gmail.com

Tilbagevendende aktiviteter

Børnekor for 1-3  klasse
Mandag kl. 15.30-16.30
Juniorkor for 4-6 klasse
Mandag kl. 14.30-15.30
Vær med i vores dejlige kor allerede fra sæsonstart. Vi synger, 
hygger, rapper og optræder til bl.a. Børnekirke. Du kan tilmel-
de dit barn på kirkernes hjemmeside. Koret holder vinterfri i 
januar og mødes første gang mandag 2. februar. 
Ved spørgsmål, kontakt korleder Rikke Winkler, tlf. 4021 1686 
eller mail: riwi@km.dk

Babysalmesang 
Nye hold begynder mandag 16. marts 2026.
Salmehygge, dans og samvær for dig og dit barn på 1-9 må-
neder. Vi mødes i Støvring Kirke og sognegård i alt 8 manda-
ge. Tilmelding på hjemmesiden. Ved spørgsmål kontakt Rikke 
Winkler, tlf. 4021 1686 eller mail: riwi@km.dk

Fastelavnsfest
Søndag 15. februar kl. 14.00 Støvring Kirke og sognegård
Velkommen til fastelavnsgudstjeneste i børnehøjde. Efter 
gudstjenesten har FDF gjort klar til udendørs tøndeslagning. 
De allermindste har en tøn-
de indenfor. Når tønderne er 
tomme, varmer vi os i sog-
negården med fastelavnsbol-
ler, hygge og sanglege. Husk 
varmt tøj – og glæd jer til en 
hyggelig dag for hele familien.

For børn
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FOREDRAG
Midthimmerlands Kirkehøjskole 2026
Udsolgt! Men der er gode chancer for at få en billet ved at til-
melde sig venteliste. Kontakt Anette Kjær tlf. 2992 7122. 
Onsdag 4. februar kl. 09.00-12.00
Haverslev Kirke og Sognets Hus, Haverslev
Lene Tanggaard, professor, tidl. medlem af Trivselskommissionen 
”Trivsel tur-retur”.

Midthimmerlandske Højskoleaftener 2025-2026
Højskoleaftener i Sognets Hus, Haverslev
Der er aftenkaffe i pausen og gratis adgang. 

Onsdag 11. februar kl. 19.30 – 21.30
”Om livskraftens nysgerrighed” 
Sofie Skamris Pedersen, sognepræst i Nørlunds Pastorat
At søge efter sandheden, at vinkle en historie skarpt, at stille 
kritiske spørgsmål, at tage afsæt i den gode case – det forbinder 
vi almindeligvis med det journalistiske håndværk. Ikke sjældent 
har Sofie Skamris Pedersen mødt undren over sit skifte fra jour-
nalist til sognepræst - men måske er disse greb ikke så fjerne 
for den levende prædiken og forkyndelse. ”Påskeblomst, hvad vil 
du her?” og ”Skal den lutherske reformation virkelig fortsætte?” 
- ja, sådan stillede Grundtvig spørgsmål i sit arbejde både som 
teolog, prædikant og salmedigter. Dette foredrag vil undersøge, 
hvad den grundtvigske forkyndelse har til fælles med journali-
stikken – og hvor går grænsen mellem journalistik og prædiken? 
Onsdag 11. marts kl. 19.30-21.30 
”Fra Thy til Christiania” 
Mette Kathrine Jensen Stærk 
Rigsspillekvinde, komponist, forfatter og fortæller 
Mette Kathrine Jensen Stærk har igennem de sidste 25 år for-
sket i folkemusikalske dialekter og det særlige i vores musikal-

ske kulturarv. Det førte i 2023 
til udgivelsen af bogen Mit 
musikalske modersmål. Hun 
har brugt et år på at besøge 
80 forskellige spillefolk – fra 
Thy til Christiania og fortæl-
ler denne aften om, hvordan 
ydergrænserne i dansk dialekt-
musik måske nok går fra Thy til 
Christiania, men musik har til 
alle tider rejst uden pas, så den 
danske traditionsmusik er også 
at finde i Iowa, Grønland og på 
Sankt Croix. 

Koncerter
Nytårskoncert med det prisvindende kor SORA
Torsdag 8. januar kl. 19.30 i Aarestrup Kirke
Ved dette års nytårskoncert kan man opleve et af verdens bed-
ste kvindekor; det aarhusianske kor SORA, som dirigeres af Bir-
gitte Næslund Madsen. I august 2025 blev SORA placeret som 
nr. 2 på INTERKULTURs verdensrangliste for kvindekor og har 
vundet prestigefyldte korpriser i flere kategorier. SORAs reper-
toire hviler på tre hovedsøjler af både tradition, fornyelse og 
folkelighed.
Centralt for koret er også at arbejde og eksperimentere med 
koncertoplevelsen, og derigennem udforske, hvad en korkon-
cert kan være. 
Publikum vil denne aften kunne opleve en varieret koncert med 
overraskende momenter, nye bekendtskaber, men også genken-
delighed, og koreografiske elementer og vekslen mellem det vil-
de og det inderlige, det smukke og det stærke. Dørene åbnes 
for publikum kl. 19.00. Efter koncerten serveres der bobler og 
kransekage i Aarestrup Forsamlingshus. Der er gratis adgang. 

Faste aktiviteter - kom og vær med!
Strikkeklub
Torsdag i ulige uger mødes strikkeklubben til kaffe, strik og hyg-
geligt samvær. Vi strikker det, vi har lyst til, og vi samler vores 
strikkerier og donerer det til forskellige velgørende formål. 
Kom og vær med kl. 15.00-16.30 i Sognets Hus, Haverslev  - 
15. januar, 29. januar, 12. februar og 26. februar.
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Kontakt:
Provst og sognepræst 
Kristine Jersin 
Nørvad 1, Ravnkilde, 9610 Nørager 
tlf.: 9856 9055, e-mail: krje@km.dk
Sognepræst  
Sofie Skamris Pedersen 
Haverslevvej 111, Aarestrup,  
9520 Skørping 
tlf.: 6176 5041, e-mail: sspe@km.dk
Sekretær, Helena Schmidt
tlf. 2484 55 82, e-mail: hmms@km.dk

Graver ved Haverslev Kirke
Anne-Dorte Simoni, tlf. 2024 0987,
e-mail: graver@haverslev-sogn.dk
Graver ved Aarestrup Kirke
Karen Borup Thomsen, tlf. 9152 1815 
e-mail: aarestrup-graver@hotmail.com
Graver ved Brorstrup-Ravnkilde Kirker
Lene Knudsen Svenstrup, tlf. 2943 7180
e-mail: graver@brorstrup-ravnkilde.dk

Formand, Haverslev Sogn 
Dorthe Møllebjerg
tlf. 6169 4178,
e-mail: formand@haverslev-sogn.dk
Formand, Aarestrup Sogn  
Lone Romby 
e-mail: 8337lop@km.dk
Formand, Brorstrup-Ravnkilde Sogne  
Aase Bisgaard
tlf. 2233 2090,  
e-mail: aasebisgaard@hotmail.com

Nytårsparade i Brorstrup Kirke
Helligtrekonger søndag 4. januar kl. 10.30
Hame-spejderne fejrer deres nytårsparade ved en festlig gudstjeneste 
i Brorstrup Kirke på årets første søndag. Gudstjenesten er tilrettelagt 
som en familiegudstjeneste, og vi skal høre om de hellige tre konger, 
der fulgte stjernen og endelig nåede frem til stalden i Betlehem. Men 
på vejen besøgte de kong Herodes i Jerusalem, og han var nær ved at 
snyde dem til at afsløre, hvor den lille nye konge var født.
Efter gudstjenesten serveres der sandwich for alle i tårnrummet, inden 
årets stjerne skal uddeles til spejderne.

Helligtrekongersvandring i Ravnkilde Kirke
Tirsdag 6. januar kl. 16.30
Tag børn og bedsteforældre under armen og kom med på en van-
dring sammen med de hellige tre konger. Vi skal til Betlehem en sidste 
gang for at få taget ordentligt afsked med julen for denne gang og for 
at følge kongerne hjem igen fra deres besøg i krybberummet. Lige 
som dem, skal vi også hjem igen – til hverdagen og et nyt år med alt, 
hvad der venter dér! Efter gudstjenesten er alle velkomne til hjemme-
lavet lasagne på Ravnkilde Skole. Det er gratis at være med, og der er 
ingen tilmelding.

Menighedsmøde for Brorstrup og Ravnkilde Kirker
Søndag 1. februar efter gudstjenesten kl. 10.30 i Ravnkilde Kirke
Efter gudstjenesten denne søndag indbydes alle interesserede til at 
blive i kirken til en sandwich og årets møde for hele menigheden. 
Dagsorden vil blive offentliggjort på hjemmesiden og på facebook. 
Der vil blive orienteret om menighedsrådets mange opgaver og akti-
viteter i det forgangne og kommende år – heriblandt et akut arbejde 
for at få udskiftet taget på Ravnkilde kirkes smukke gamle kapel samt 
bekæmpelse af fugt i korets frådstensmur, og det spændende arbejde 
med at etablere en mindelund på kirkegården i Brorstrup.
Og så er der her muligheden for at stille spørgsmål og bidrage med 
idéer og forslag til kirkernes aktiviteter. 

Fastelavn i Aarestrup Kirke
Søndag 15. februar kl. 14.30
Prinsesser, superhelte, mariehøns og robotter – vi mødes alle i kirken 
til fastelavnsgudstjeneste for at skyde fastetiden op til påsken godt i 
gang med et brag af en fest! Gudstjenesten er tilrettelagt for børn, men 
alle er velkomne alligevel og gerne i festlig udklædning. 
Efter gudstjenesten er alle velkomne til fastelavnsboller og tøndeslag-
ning i Aarestrup forsamlingshus.
Tilmelding nødvendig senest torsdag 12. februar af hensyn til  
forplejning.  Send sms til 6130 0292.

Det sker
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Gudstjenester
PauseRUM
Onsdag 14. januar kl. 19.00 i Skørping Nykirke
Vi åbner kirken til en pause midt i ugen, hvor vi i en god halv times 
tid vil byde på ord og musik til eftertanke og ro. Du kan blot sætte 
dig og sænke skuldrene, og være til og synge med – eller du kan 
tage strikketøjet i hånden og nyde en rolig stund.  

Ungdomskirke
Søndag 18. januar kl. 19.00-21.30
Ungdomskirke er for dig fra 7. klassetrin – ca. 18 år og er et samar-
bejde mellem andre unge og kirken. Læs mere under afsnittet ”For 
børn, unge og familier”.

Familiekirke med fællesspisning
Tirsdag 20. januar kl. 17.00-19.00  
i Nykirken og på Verandaen på Kulturstationen
Læs beskrivelse og tilmeld dig fællesspisning via QR-kode i afsnittet 
”For børn, unge og familier”. 

Kyndelmisse i Fræer kirke 
Søndag 1. februar kl. 16.00
”Det er hvidt derude – kyndelmisse slår sin knude”… 
Men i kirken er der lunt og godt og her samles vi vanen tro til 
kyndelmissegudstjeneste. 
Kirkekoret medvirker og sammen med dem vil vi tænde lys i mør-
ket og synge glæden frem! 

Fastelavn med tøndeslagning
Søndag 15. februar 14.00-16.00 i 100-Salen
Da sognegården er under ombygning, holder vi både familievenlig 
fastelavnsgudstjeneste og tøndeslagning i 100-Salen på Kulturstati-
onen. Læs mere under ”For børn, unge og familier”.

Lindenborg Pastorat 

SKØRPING-FRÆER SOGNE

Godt nytår og status fra menighedsrådet
Det nye år begyndte – kirkeligt set – 1. søn-
dag i advent, hvor vi tog hul på et nyt år i 
kirken og menighedsrådsarbejdet. Det før-
ste år i denne menighedsrådsperiode har 
vi især brugt tiden på at lære hinanden og 
alle arbejdsgange at kende, for sammen at 
kunne sætte en retning for kirkernes liv og 
levned. Samtidig har vi taget hul på et nyt 
og større samarbejde med menighedsrådet 
i Gerding-Blenstrup. Grundlæggende var og 
er der mange gode ting, aktiviteter og enga-

gement fra både rådsmedlemmers, persona-
lets og frivilliges side, at bygge på! Det glæder 
vi os over, og der skal her lyde en stor tak til 
alle jer, der på forskellig måde lægger timer 
og kræfter i vores fælles kirker – til glæde 
for mange. 

Sognegårdsudvidelsen har naturligt taget et 
stort fokus og en del timer, men det skrider 
fremad, og vi håber på at kunne tage den i 
brug i løbet af sommeren 2026. Indtil da er 

kirkekontoret og en del af personalet rykket 
i midlertidige rammer på adressen Skørping 
Center 2, og vores arrangementer og aktivi-
teter er rykket til KulturStationen eller finder 
sted i kirkerne. Det fungerer, men vi glæder 
os til nye og bedre lokaler og drøfter løben-
de fremtiden i den nye og større sognegård. 
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Lindenborg Pastorat 

Torsdage kl. 10.30-12.30 i Salonen på Kulturstationen

Torsdagscafé

Betlehemsstjernen og vinterens stjernebilleder
8. januar
Naturformidler Søren Risborg fortæller om vinterens stjernehim-
mel og dé sagn, som knytter sig hertil.

Verdens smukkeste togrejse
15. januar
Per Frederiksen fortæller om Bernina Expressens rejse gennem 
Alperne. Toget fører passagerer gennem UNESCO-verdensarvs-
listede landskaber, forbi gletsjere og alpine søer, ud over den im-
ponerende Brusio spiralviadukt og op til 2253 meters højde ved 
Bernina-passet. En togrejse ud over det sædvanlige, beskrevet i ord 
og billeder.

Kimberfoods
22. januar
Mette Svanberg og Esben Niel-
sen er ejere at the- og nødde-
handlen Kimbrerfoods. Privat 
har de også dannet par i over 
30 år. Deres parløb har ført 
dem rundt i verden. Denne for-
middag fortæller de om nogle 
af dé oplevelser de, indtil videre, 
har fået med på vejen. Mon ikke 
der også er en smagsprøve?

”Vi starter fra begyndelsen”
29. januar
Sådan sagde Torben Næsby Christensen, da vi spurgte ham, om 
ikke han ville fortælle om sit liv? Torben blev født i Aarhus, men 
har slået sine folder, som rejseleder i bl.a. Spanien og Mellemøsten, 
før han vendte hjem og arbejdede i hotelbrancen. I dag kender vi 
Torben, som aktiv på Skørping Lokalarkiv, som medlem af menig-
hedsrådet og lejlighedsvis kirketjener. Vi glæder os til at høre, hvilke 
historier Torben vil dele med os denne formiddag!

”De voksne gjorde jo ikke noget”
5. februar 
Foredrag om de unge drenge fra Aalborg, som sammen gik ind 
i modstandskampen og dannede ”Churchillklubben”. Ved Holger 
Lyngberg, tidl. provst.

Vinterens sange
12. februar
Per sætter sig ved klaveret, Vilhelm er klar med tværfløjten og Lea 
tager guitaren med, når de tre guider os igennem en sangformid-
dag med nogle af vinterens dejlige sange.

Banko!
26. februar
Vi ses igen efter vinterferien og tager et spil banko! Torben Næsby 
er opråber og vi lægger op til, at deltagere medbringer en præmie, 
enten hjemmelavet eller en til en max værdi af 20 kroner.

Samtalesalon  
– i år i Verandaen!
Tirsdag 13. januar, torsdag 5. februar,  
torsdag 5. marts kl. 19.00-21.00
Samtalen er atter i fokus når vi igen i år byder ind til samtale-
salon i samarbejde med Rebild Bibliotekerne og Skørping Bor-
gerforening. Denne gang i Verandaen på Kulturstationen. En 
samtalesalon er ikke en diskussionsklub, ikke en foredragssal 
og du skal ikke forberede dig, blot møde op og være nysger-
rig på dagens emne og de andre deltagere. Samtalerne bliver 
hver gang om emner, som alle har erfaring med og som vi alle 
sammen kan tale med om.
Sanne Birkely, Anette Thorn og Charlotte Meng styrer samta-
lerne med specifikke spørgsmål, litteratur, musik eller et oplæg 
og sørger for, at alle har en eller flere samta-
lepartnere. Undervejs skifter vi plads og mø-
der nye mennesker - nye indsigter. Vi nyder 
et glas vin eller andet imens.
Husk din billet! Kan hentes på QR-koden 
eller via bibliotekets hjemmeside.
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Lindenborg Pastorat 

Ungdomskirke
Søndag 18. januar kl. 19.00-21.30

Ungdomskirke er 
for dig fra 7. klasse-
trin – ca. 18 år og 
er et samarbejde 
mellem andre unge 
og kirken. Vi starter 
med en kort guds-
tjeneste, planlagt og 
afviklet af unge i Ny-
kirken. Bagefter gi-
ver kirken sodavand 
på Kulturkupéen, 
hvor der er plads til 
snak, musik og spil. 
Kom og hyg dig i et 
kirkeligt fællesskab, 
som giver mening 
for os unge! Præst 

Sanne Birkely Sørensen og Kirke-Kultur-
medarbejder Lea Ryltoft er med.

Familiekirke
Tirsdag 20. januar kl. 17.00-19.00  
i Nykirken og på  
Verandaen på Kulturstationen

Velkommen til lysfest! 
Vi mødes i Skørping 
Nykirke kl. 17.00 til en 
kort, børnevenlig guds-
tjeneste, hvor Spirekoret 

medvirker. Derefter går vi fakkeltog mod 
Kulturstationen, hvor der er spisning på Ve-
randaen. Tilmeld dig gratis fællesspisning via 
QR-koden, senest 19. januar.

Fastelavn i 100-Salen
Søndag 15. februar kl. 14.00-16.00
Kan man lave kirke i 100-Salen? Kom og 
hjælp og med at finde ud af det, når vi in-
viterer alle sognenes prinsesser, Batmen, 
Huntrix og andet godtfolk til fastelavns-
gudstjeneste med tøndeslagning! Der fa-
stelavnsboller og kaffe til alle – og mon ikke 
der også er slik i tønderne?

Babysalmesang
Onsdage kl. 09.30 i 
Skørping Nykirke
Vintersæsonen løber 7. 
januar-11. februar med 
tilmelding herover.

 
Første forårshold løber 
fra 25. februar-25. marts 
med tilmelding herunder.
Vi mødes i Nykirken, hvor 
vi synger salmer, laver fag-
ter, masserer, tumler og bevæger os rundt 
og udforsker kirkerummet med baby.
Efter ca. 45 minutters sang med Lea, serve-
res der kaffe i kirkerummet, hvor du er vel-
kommen til at blive og hygge med de andre 
salmesangere i en afslappet atmosfære.
Tilmelding er nødvendig. Der er plads til 
ca. 12 babyer.

Legestue
Fredage 23. januar og 27. februar  
kl. 09.30-11.00 i Nykirken
Velkommen til åben legestue for børn 
mellem 0-3 år og deres voksne! Vi synger/
leger en bibelhistorie i 20-30 minutter og 
derefter er der fri leg, hygge og kaffe i kir-
kerummet.

Vil du holdes opdateret?
Ca. 4-5 gange om året, skrives ud med små 
reportager af kirkernes 
arbejde med børn og 
familier og annoncerer 
samtidigt næste periodes 
familieaktiviteter.

For børn og familier

Taizé
Onsdage i lige uger kl. 16.30-18.00 i Skørping Nykirke
Taizésang er fordybelse i korte bibeltekster, der synges i flere stem-
mer, gentages og efterfølges af stilhed. Sangen og det stille samvær 
giver mulighed for at falde til ro, mens vi lytter til hinanden og ind 
i os.

Morgensang 
Fredag 2. januar og 6. februar kl. 09.30 i Skørping Nykirke 
Velkommen til morgensang den første fredag i måneden vi mødes 
og synger fem salmer med organist Per Bach. Vi samles i kirkerum-
met og synger fra Den Danske Salmebog og 100-salmer.

Koncert med  
Anne Odgård - 
sange om alle slags lykke
Søndag 18. januar kl. 16.00  
i Skørping Nykirke
Anne Odgård skriver sange, der 
kredser om temaer som tro, 
fællesskab, frihed, sorg, forelskel-
se og meget andet. I de senere 
år har hun desuden kompone-
ret melodier til tekster af Inger 
Christensen, Mads Mygind, Ole 
Sarvig, Iben Krogsdal mf.

I kvartettens fortolkninger opstår et livskraftigt møde mellem pop-/
visemelodiens enkelhed og jazzens legende improvisationer og det 
harmonisk krydrede. Undervejs i koncerten inviteres publikum til 
at synge med. Jesper Bylling (bas/guitar), Pojken Flensborg (klaver)
Rune Eyermann (trommer), Anne Odgård (vokal/flygelhorn).
Anne Odgård (f. 1977) er musiker, sangskriver og foredragshol-
der. Uddannet ved Det Jyske Musikkonservatorium. Højskolelærer 
på Silkeborg Højskole (2009-2016), korleder ved Virklund Kirke 
(2017- ). Medlem af redaktionen på den nuværende 19. udgave af 
Højskolesangbogen.

Musik

Bibelstudiekreds
Torsdag 15. januar og 12. februar kl. 14.00-16.00  
i Salonen på Kulturstationen
Obs. midlertidig ændring af ugedag, samt lokation!
Vi er en lille flok, der samles en eftermiddag om måneden for 
at læse og tale om teksterne i Biblen. Hvad vi kan lære af dem 
og hvad de betyder i vores liv og hverdag? Forkundskab til 
Biblen og dens indhold er ikke nødvendigt. Du skal bare have 
lyst til at være med og lære mere. Kom og mærk den gode, 
afslappede stemning. Har du spørgsmål, kan du kontakt Lillian 
Knudsen på tlf. 2245 4892.
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Lindenborg Pastorat 

GERDING-BLENSTRUP SOGNE

Kirkekontoret, Skørping-Fræer, 
Gerding-Blenstrup, St. Brøndum- 
Siem-Torup:
Skørping Bycenter 2, 9520 Skørping,
tlf. 2399 6666 
e-mail: skoerping.sogn@km.dk
Åbningstid: �tirsdag-onsdag kl. 09.00-12.00, 

torsdag kl. 12.00-15.00
Kontakt Skørping / Fræer:
Sognepræst, kbf.  
Sanne Birkely Sørensen 
Præstevænget 12, 9520 Skørping, 
tlf. 9839 1017, e-mail: sabs@km.dk 
Ugentlig fridag: mandag

Sognepræst 
Merethe Münster Berg 
Skørping Bycenter 2, 9520 Skørping  
tlf. 2145 2260, e-mail: mmbe@km.dk  
Ugentlig fridag: mandag 
Menighedsrådet:  
Formand Simon K. Pedersen 
tlf.: 2166 8066 
e-mail:  
simon.kwiatkowski.pedersen@gmail.com
Graverkontoret for Skørping kirkerne: 
Graver Jesper Vittrup Larsen,
tlf. 6161 5493  
e-mail: gravernykirke@skoerping.fraer.dk 

Graverkontor for Fræer Kirke: 
Graver Thomas Weywadt, tlf. 4022 0166
Kirkebil bestilles hos  
Olesens Busser på tlf. 9837 1150
Gerding / Blenstrup:
Menighedsrådet: 
Formand Kjeld Juhl Nielsen 
Askildrupvej 1, Askildrup, 9520 Skørping, 
tlf. 5170 9020
Graver for  
Gerding og Blenstrup kirkegårde: 
Maia Prøhl Weyvadt,
tlf. 6113 0889, e-mail: 8299maw@km.dk 

Syng julen ind
Søndag 21.december kl. 19.30 i Gerding Kirke
Vi fejrer 4. søndag i advent ved at synge julens dejlige salmer 
ind i Gerdings fine, gamle kirke. Kirkens musiske personale vil 
give ”et par numre” og vi skal høre ord og fortælling, som væk-
ker julestemning. Vi slutter med at ønske glædelig jul over et 
glas gløgg i våbenhuset. Vel mødt til en glædelig jul i Gerding.  
 

Nytårsskål
Torsdag 1. januar 2026  
kl. 14.00 i Blenstrup Kirke
Vi begynder det nye år i 
kirkens rum med sang, tak 
og håb. Nytårsdag samles vi 
i Blenstrup Kirke for at øn-
ske hinanden et velsignet år 
og tage hul på det nye med 
fællesskab og glæde. Efter 
gudstjenesten bliver der 

mulighed for at ønske hinanden godt nytår med et glas bobler 
og et stykke kransekage. En lille stund til at skåle på fællesskabet, 
glæden og lyset, der følger os ind i året, der venter. Vel mødt til en 
varm og festlig nytårsbegyndelse i Blenstrup Kirke.

Fastelavnsgudstjeneste – en fest for hele familien
Søndag 15. februar kl. 10.00 i Blenstrup Kirke 
Traditionen tro inviterer vi til fastelavnsgudstjeneste i Blenstrup 
Kirke – en hyggelig og festlig stund for både børn og voksne. Kom 

gerne udklædt, store som 
små – det er altid dejligt, når 
superhelte, prinsesser og 
sørøvere finder vej til kirke-
bænken. Vi synger, fejrer fæl-
lesskabet og glæder os over, 
at kirken også kan være fuld 
af farver, latter og liv.
Efter gudstjenesten fortsæt-
ter festen i Blenstrup Hallen, 
hvor vi slår katten af tøn-
den og kårer kattekonge og 
kattedronning. Der er også 
pølser til alle! Vel mødt til en 
festlig og farverig fastelavns-
søndag i Blenstrup.

Sang under hvælvingerne – syng sammen
Tirsdag 15. februar kl. 19.00-20.30 i Blenstrup Kirke
Onsdag 4. marts kl. 19.00-20.30 i Blenstrup Kirke
Torsdag 16. april kl. 19.00-20.30 i Blenstrup Kirke
Kom og oplev, hvordan stem-
mer kan fylde kirkerummet 
med varme og glæde. I Blen-
strup inviterer vi til en række 
på tre fællessangsaftener, hvor 
vi synger fra Højskolesangbo-
gen, og hvor sang, samvær og 
klangen under hvælvingerne 
bliver til en oplevelse for alle. 
Uanset om du er en erfaren 
sanger eller bare elsker at 
nynne med, er du hjerteligt 
velkommen. Vi glæder os til at 
fylde kirken med dejlige sange 
– og håber, at mange vil være 
med til at bakke op om det-
te nye initiativ. Sammen kan vi 
skabe hyggelige aftener med 
sang og fællesskab på tværs af alder og erfaring.
Tag familien, naboen eller vennerne under armen, og kom og syng 
sammen med os. Vi lover kaffe, småkager og gode sange.
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Øster Hornum-Veggerby Pastorat

Nytårskoncert
Søndag 11. januar 2026 kl. 19.00 i Veggerby Kirke
Der er lagt op til ægte gospelstemning, nærvær og høj energi, når 
Aalborg Gospel Kvartet gæster Veggerby Kirke den 11. januar. 
Aalborg Gospel Kvartet består af 4 professionelle musikere, som 
alle brænder særligt for gospelmusikken i deres virke. 
Heidi Bisgaard er ankermand, bosat i Aalborg og har mange års 
erfaring både som solist og dirigent i hele landet. Aalborg Gos-
pel Kvartet vil til koncerten synge en god blanding af kendte 
såvel som mindre kendte gospelnumre blandet med fællessang, 
så stemningen løftes og publikum involveres.

Tag familie, nabo og venner un-
der armen og kom og nyd en 
festlig aften med skøn musik. 
Efter koncerten er menigheds-
rådet vært ved et glas ”bobler” 
og kransekage. 
Der er fri entré og alle er 
hjertelig velkommen.

Fællessang  
i Veggerby Kirke
Sange om vinter, lys og håb  
Torsdag 5. februar kl. 19.30 i Veggerby Kirke
Velkommen til en stemningsfuld sangaften, hvor kirke-og kultur-
medarbejder Kathrine Kofod, organister Inger Marie Larsen og 
Sune Bendsen leder aftenen. Veggerby Kirkes mandskor medvir-
ker. Første halvdel af aftenen vil der være et program af skøn-
ne fællessange samt korindslag 
om lys og håb. Herefter er der 
mulighed for at deltagerne kan 
foreslå deres favoritsange. Der 
vil også i løbet af aftenen blive 
mulighed for at tænde lys i vin-
termørket.
Menighedsrådet er vært ved 
kaffe og kage i løbet af aftenen.

Spis & Syng
Tirsdag 6. januar kl. 18.00 i Sognehuset i Øster Hornum

Alle er velkomne til en hyggelig aften, hvor vi 
skyder det nye år i gang med et godt måltid 
mad og fællessang! Efter et fastlagt program 
af fællessange, vil der være rig mulighed for at 
foreslå favoritsange. Vi bruger som udgangs-
punkt Højskolesangbogen, men hvis der er an-
dre sangønsker er man velkommen til at sende 
forslaget til organist Sune Bendsen. Kirke- og 
kulturmedarbejder Kathrine Kofod og organist 
Sune Bendsen vil stå for og lede aftenen.
Vi slutter af med kaffe og kage. 
Det koster kr. 40 for spisning. 
Tilmelding på mail: katko@
km.dk eller via QR-koden  
senest lørdag 3. januar.

Bibelkreds
Mandage kl. 13.30-15.00 i lige uger  
i sognehuset i Øster Hornum
Først drikkes der en kop kaffe/te,  
så læser, lytter og samtaler vi over  
teksterne fra Bibelen.
Alle er velkomne til at være med.  
Kontaktperson: Ingeborg Hansen, tlf. 5151 9151.

Café
Fredage i lige uger i  
Sognehuset i Øster Hornum 
Med rundstykker, kaffe og godt 
selskab bydes du velkommen 
i vores café. Vi vil hyggesnakke, 
synge sammen og også høre 
”dagens ord” ved sognepræst 
Jack Nørdam.
Vi glæder os til at se dig følgende 
fredage: 9. og 23. januar, samt 6. og 20. februar, alle dage kl. 09.30.

Aftenfred
Tirsdag 20. januar og  
tirsdag 26. februar kl. 19.00  
i Øster Hornum Kirke
Vi inviterer dig til at træde ud af 
dagligdagens larm og stress og ind i 
kirkens fredfyldte rum.
Musik, sang, ord og lys danner ram-
men omkring den åndsfyldte stilhe-
dens fordybelse.
Ungdomskoret medvirker.

Kor 
Mandskoret i Veggerby - Starter op igen torsdag 15. januar
Mandskoret øver i Veggerby Kirke.

Korene i Øster Hornum
Kirkens kor er åben for alle uanset forudsætninger, og det er 
gratis at deltage. 
Børnekor og Ungdomskor  
starter op efter nytår tirsdag 13. januar.
De to voksenkor i Øster Hornum starter onsdag 21. januar
Korene øver i Sognehuset i Øster Hornum

Øvetider
Mandskoret:� Torsdage kl. 19.30-21.15
Børnekor (børn fra 2. - 5. kl.):� Tirsdage kl. 14.00-15.00
Ungdomskor � Tirsdage kl. 16.30-17.30 
(børn fra 6. kl og opefter): 
Klassisk voksenkor:	� Onsdage kl. 18.30-20.10 
Rytmisk voksenkor:� Onsdage kl. 19.50-21.30   
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Øster Hornum-Veggerby Pastorat

Kontakt:
Sognepræst  
Jack Nørdam Pedersen, 
tlf. 2388 2225, e-mail: jnp@km.dk 

Graver ved Øster Hornum Kirke 
Heidi Thrysøe, tlf. 9838 5342, 
e-mail: tilkirken@mail.dk
Graver ved Veggerby Kirke 
Tlf. 4012 5808, 
e-mail: veggerbygraver@gmail.com

Menighedsrådsformand Øster Hornum 
Annette Søegaard, tlf. 2176 1448,  
e-mail: annettesoeegaard@gmail.com
Menighedsrådsformand Veggerby 
Margit Larsen, tlf. 2123 4660, 
e-mail: margitmad1957@hotmail.com

Hvor er mormor nu?
Fredag 30. januar kl. 16.30 i Øster Hornum Kirke

Vi inviterer for første gang til en 
børnegudstjeneste, hvor vi tør 
tale om døden og de følelser og 
spørgsmål, der følger med, når vi 
mister dem, vi elsker. Børnekoret 
synger for os, minikonfirmander-
ne har lavet tegninger af hvordan 
de tror himlen ser ud og Kathri-

ne Kofod og Pia Øland samler det hele til en enkel og nærværende 
gudstjeneste i børnehøjde. Undervejs vil der også være mulighed 
for at tænde lys for én man har mistet eller tænker på.
Efter gudstjenesten spiser vi aftensmad sammen  
i sognehuset.
Alle er hjertelig velkomne.
Det koster kr. 40 for voksne for spisning og er 
gratis for børn. Tilmelding på mail til:  
katko@km.dk eller via QR-koden.

Kirke for de Små 
Fredag 16. januar og fredag 27. februar kl. 16.30  
i Øster Hornum Kirke
Velkommen til den hyggeligste start på weekenden, når vi mødes 
i kirken til sang, leg og en kort spændende fortælling fra Bibelen. 
Kirke for de Små er målrettet børn fra 1-5 år, men hele familien 
kan være med. Efter ca. en halv time i kirken går vi i sognehuset og 
spiser aftensmad sammen.
Det koster kr. 40,00 for spisning for voksne og er gratis for børn.
Man behøver ikke at tilmelde sig.

Veggerbys Familier holder fastelavnsfest
Søndag 8. februar kl. 15.00-16.30 i Veggerby Kirke

Vi inviterer til hyggelig 
fastelavnsfest udenfor 
ved Veggerby Kirke. Vi 
slår katten af tønden 
udenfor og laver faste-
lavnsris indenfor. 
Der vil også være en 
forfriskning og tid til leg 
og hygge. Vi slutter af 
indenfor i kirken med 
sang og lystænding.
Det er gratis at deltage. 
Tilmelding på mail: 
katko@km.dk senest 
onsdag 4. februar.

Byens Fastelavnsfest
Søndag 15. februar kl. 14.00  
i Øster Hornum Kirke og ved  
FDF’s kredshus
Traditionen tro inviterer vi i sam-
arbejde med FDF Øster Hornum 
og Brugsen Øster Hornum til 
Byens Fastelavnsfest. Vi begynder 
med en kort og festlig børne-
gudstjeneste i kirken, hvorefter 
der er tøndeslagning udenfor ved 
FDF kredshuset. Kirkens børnekor synger for os ved gudstjenesten.
I forbindelse med tøndeslagningen serveres der kaffe/the/saft og 
fastelavnsboller indenfor. Der vil være en præmie for bedste ud-
klædning og selvfølgelig kåringer af kattekonger og dronninger. Der 
vil være tønder til de forskellige aldersgrupper. Man må meget 
gerne komme udklædt – både børn og voksne. Det er gratis at 
deltage

Babysalmesang
Nyt hold starter tirsdag 13. januar kl. 10.00  
i Øster Hornum Kirke
Tilmelding til kirke- og kulturmedarbejder  
Kathrine Kofod på mail: katko@km.dk eller  
via QR-koden.

Særligt for børn og familier

Navne
Døbte  
14. september:	� Erna Solveig Bach Christensen,  

Øster Hornum
21. september: 	 Lukas Højriis Thomsen, Veggerby
28. september:	 Lukas Østergaard Steffensen, Øster Hornum
05. oktober: 	� Frida Marie Tornlund Simonsen,  

Øster Hornum
12. oktober:	 Loui Væversted Nielsen, Øster Hornum

Begravet/Bisat   
24. september:	� Niels Vangkilde Mathiasen,  

Øster Hornum
10. oktober:	� Harry Christen Sloth Christensen,  

Øster Hornum

Viet  
27. september:	� Anne Kruse Jørgensen og  

Jimmi Bo Jensen, Veggerby
18. oktober:	� Lene Toustrup Fjeldgren og  

Mouldi Tummas Ben Rafik Bourbiaa, Veggerby
18. oktober:	� Ida Laulund Albrektsen og  

Steffen Strauss Lund, Øster Hornum
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Rørbæk-Grynderup-Stenild Pastorat

Kontakt:
Konstitueret sognepræst: Marianne Nielsen 
tlf. 6142 7628, e-mail: mn@km.dk
Sekretær: Helena M. M. Schmidt,  
tlf. 2484 5582, e-mail: hmms@km.dk
Menighedsrådsformand: 
Anders Bisgaard Møller, tlf. 6175 3308 
e-mail: andersbisgaardmoller@gmail.com
Kasserer : Hanne Christensen,  
tlf. 2636 5411, e-mail: bh_c@icloud.com

Kirkeværger: 
Rørbæk: Ulla Hauerslev Sørensen,  
tlf. 5142 0466 
Grynderup: Regnar Jensen, tlf. 2194 7350
Stenild: Steen K. Christensen, tlf. 5092 7538
Organist: Anette Østergaard, tlf. 4111 3973
Kirkesanger: Irma Jensen, tlf. 2539 3913
Graver Rørbæk:  Anders Koch, tlf. 4086 5335
Graver Stenild og Grynderup: 
Margith Koch, tlf. 2927 5818

Hjemmeside: www.rgs-sogne.dk

Facebook: 
Rørbæk, Grynderup og Stenild kirker

Kirkebil:
Du kan bestille kirkebil til alle gudstjenester 
i vores kirker.
Ring senest dagen 
før til Terndrup Taxa 
telefon 98 33 58 00.
Det er gratis for dig.

 

Det sker
Babysalmesang i Sognehuset i Nørager
Tirsdage kl. 10 uden for skolernes ferier.

Det sker i Klubhuset i Grynderup
Torsdag 8. januar kl. 19.00
Nytårsfest. ”Adgangsbillet” er et indslag i festen  
(sang, mad, quiz eller hvad man har lyst til).  
Tilmelding til Elin tlf. 2166 5587 senest 4. januar.

Mandag 19. januar kl. 10.00
Formiddagscafé. Vi tager på cykeltur i USA med  
Gert Degn, Ladelund.

Torsdag 22. januar kl. 19.30
Møde ved missionær Henrik Didriksen, Skive.

Torsdag 5. februar kl. 19.00
Generalforsamling i KFUM & KFUK. 

Søndag 15. februar kl. 13.30
Fastelavnsfest. Vi begynder i Grynderup Kirke  
– derefter tøndeslagning m.m. i klubhuset.

Mandag 16. februar kl. 10.00
Formiddagscafé. Vi får besøg af Knud Halskov, Fyrkilde,  
der fortæller sin spændende og omskiftelige livshistorie.

Torsdag 19. februar kl. 19.30
IM generalforsamling hos  
Anne Grete og Niels Nielsen, Allestrup.

Ih, hvor er  
det godt!
Har du smagt det? Duftet det? Prøvet 
det? Det giver ligesom en anden ople-
velse at gå i kirke, når det hele afsluttes 
med en god kop kaffe og en lille snak 
med de andre. Og 
for at fuldende det, 
har vi hjemmebag-
te småkager, bagt 
af sognebørnene. 
Det giver endnu 
en god grund til at 
gå i kirke. Velkom-
men!

Salmer og sange jeg holder af
Torsdag 29. januar kl. 19.00 kan du i Ste-
nild Forsamlingshus opleve Holger Lyng-
berg fortælle om sange og salmer, som på 
den ene eller anden måde har sat sig spor i 
hans liv. Udover at vi naturligvis vil synge en 
masse, så vil Holger Lyngberg knytte ople-
velser og minder til hver eneste sang eller 

salme, så det bliver klart, hvorfor netop de 
sange og salmer er en del af hans liv. 
Anette Østergaard akkompagnerer. 
Entréen er kr. 100 inkl. kaffe/te og kage.

Stenild Foredrags- og Aktivitetsforening
Rørbæk, Grynderup og Stenild Menighedsråd

Fastelavn
Søndag 15. februar kl. 13.30 begynder vi 
i Grynderup Kirke med en lille gudstjene-
ste. Det er fastelavn, og vi håber på mange 
udklædte børn og også gerne voksne. Efter 
gudstjenesten går vi over i Klubhuset og 
finder ud af, hvem der er årets kattekonge 

og kattedronning ved at slå katten af tøn-
den, og der gives en præmie for den bedste 
udklædning. Så skal vi have lækre fastelavns-
boller, kage, saftevand og kaffe. 
Det hele er gratis, så kom bare, og tag 
dine venner med.

Helligtrekongersaften 
Mandag 5. januar kl. 19.00 er det slut med 
julen for denne gang. Det markerer vi med 
en særlig musikgudstjeneste i Grynderup 
kirke. Anne Olesen kommer og synger og 
spiller med os. Anne har en kandidatgrad 
i rytmisk musik og er ved at læse videre 

til solist. Hun er kirkesanger i Aarestrup 
og Haverslev kirker og solist i rockban-
det Danefæ. Gå ikke glip af denne særlige 
stemningsfulde aften, hvor kirken vil være 
oplyst af mange levende lys.

Strikke- 
komsammen 
Onsdagene 14. januar og 11. februar  
kl. 09.30 mødes vi til hygge og strik i 
Grynderup Klubhus, Bratbjergvej 27. 
Du er velkommen, også selvom du ikke 
strikker. Har du garn, som du vil forære 
væk, tager vi med tak imod. Henvend dig 
blot til sognepræsten.
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GUDSTJENESTER I REBILD PROVSTI

Præster: �AJWA (Afonso Justino Waco) - HMA (Helge Maagaard) - IBSE (Ingeborg Sebbelin) - IFR (Inge Frandsen) JNP (Jack Nørdam Pedsersen) - 
KJ (Kristine Jersin) - KK (Kathrine Krog) - LHE (Lilian Heesch Ekström) - MN (Marianne Nielsen) - RVW (Rikke Visby Wickberg) -  
SBS (Sanne Birkely Sørensen) - SOTJ (Søren Ørts Tjell) - SP (Sofie Skamris Pedersen) - BN (Bodil Nørager) -  
MMB (Merethe Münster Berg) - NN (Endnu ikke bestemt).

SØNDERUP KIRKE
18. januar	 Kl. 10.30	 2.s.e.H.3.K - Kirkekaffe	 HMA

15. februar	 Kl. 10.30	 Fastelavn	 HMA

1. marts	 Kl. 10.30	 2. søndag i fasten	 HMA 
		  Kirkekaffe 

SULDRUP KIRKE
4. januar	 Kl. 10.30	 H.3.K	 HMA

11. januar	 Kl. 09.00	 1.s.e.H.3.K	 JNP

25. januar	 Kl. 10.30	 Sidste s.e.H.3.K	 HMA 
		  Kirkekaffe	

1. februar	 Kl. 19.00	 Septuagesima	 HMA 
		  Kyndelmisse - Kaffe	

8. februar	 Kl. 10.30	 Seksuagesima	 HMA

22. februar	 Kl. 09.00	 1.søndg i fasten	 JNP

ØSTER HORNUM KIRKE
4. januar	 Kl. 09.00	 H.3.K	 HMA

11. januar	 Kl. 10.30	 1.s.e.H.3.K	 JNP 
		  kirkekaffe

18. januar	 Kl. 09.00	 2.s.e.H.3.K	 HMA

25. januar	 Kl. 10.30	 Sidste s.e.H.3.K	 JNP

1. februar	 Kl. 10.30	 Septuagesima	 JNP 
		  kirkekaffe

8. februar	 Kl. 09.00	 Seksuagesima	 HMA

15. februar	 Kl. 14.00	 Fastelavn	 JNP 
		  Fastelavnsgudstjeneste

1. marts	 Kl. 10.30	 2. søndag i fasten	 JNP 
		  kirkekaffe

VEGGERBY KIRKE
25. januar	 kl. 19.30	 Sidste s.e.H.3.K	 JNP

1. februar	 kl. 19.30	 Septuagesima	 JNP

22. februar	 kl. 10.30	 1.søndag i fasten	 JNP

1. marts	 kl. 19.30	 2. søndag i fasten	 JNP

RØRBÆK KIRKE
4. januar	 Kl. 10.30	 H.3.K	 MN

18. januar	 Kl. 10.30	 2.s.e.H.3.K	 MN

1. februar	 Kl. 09.00	 Septuagesima	 RVW

22. februar	 Kl. 10.30	 1. søndag i fasten	 MN

GRYNDERUP KIRKE
5. januar	 Kl. 19.00	 H.3.K	 MN

25. januar	 Kl. 10.30	 Sidste s.e.H.3.K	 MN

15. februar	 Kl. 13.30	 Fastelavn Fam.gudstjeneste	MN

STENILD KIRKE 
1. januar	 Kl. 14.00	 Nytårsdag	 MN

11. januar	 Kl. 10.30	 1.s.e.H.3.K	 MN

8. februar	 Kl. 10.30	 Seksagesima	 MN

1. marts	 Kl. 09.00	 2. søndag i fasten	 RVW

BÆLUM KIRKE
4. januar	 Kl. 10.30	 H.3.K	 SOTJ

18. januar	 Kl. 19.00	 2.s.e.H.3.K - 	 SOTJ 
		  Mørkegudstjeneste	

25. januar	 Kl. 10.30	 Sidste s.e.H.3.K	 SOTJ

1. februar	 Kl. 10.30	 Septuagesima -	 SOTJ 
		  Kyndelmisse og højskolesang

15. februar	 Kl. 14.00	 Fastelavn - Skovpavillonen	 SOTJ

22. februar	 Kl. 09.00	 1.søndg i fasten	 SOTJ

SOLBJERG KIRKE
1. januar	 Kl. 17.00	 Nytårsdag	 SOTJ

25. januar	 Kl. 09.00	 Sidste s.e.H.3.K	 SOTJ

15. februar	 Kl. 10.30	 Fastelavn	 SOTJ

1. marts	 Kl. 09.00	 2. søndag i fasten	 SOTJ

SKIBSTED KIRKE
11. januar	 Kl. 09.00	 1.s.e.H.3.K	 IBSE

29. januar	 Kl. 18.00	 Fyraftens-gudstjeneste	 SOTJ

8. februar	 Kl. 09.00	 Seksuagesima	 SOTJ

1. marts	 Kl. 10.30	 2. søndag i fasten	 SOTJ
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GUDSTJENESTER I REBILD PROVSTI

BRORSTRUP KIRKE
4. januar	 Kl. 10.30	 H.3.K - nytårsparade	 KJ

18. januar	 Kl. 10.30	 2.s.e.H.3.K	 SP

8. februar	 Kl. 09.00	 Seksuagesima	 SP

1. marts	 Kl. 09.00	 2. søndag i fasten	 SP

RAVNKILDE KIRKE
11. januar	 Kl. 09.00	 1.s.e.H.3.K	 KJ

25. januar	 Kl. 09.00	 Sidste s.e.H.3.K	 SP

1. februar	 Kl. 10.30	 Septuagesima - 	 KJ 
		  menighedsmøde	

22. februar	 Kl. 10.30	 1. søndag i fasten	 KJ

AARESTRUP KIRKE
11. januar	 Kl. 10.30	 1.s.e.H.3.K	 KJ

1. februar	 Kl. 09.00	 Septuagesima	 KJ

15. februar	 Kl. 14.30	 Fastelavn - 	 SP 
		  familiegudstjeneste	

1. marts	 Kl. 10.30	 2. søndag i fasten	 SP

HAVERSLEV KIRKE
4. januar	 Kl. 09.00	 H.3.K	 KJ

18. januar	 Kl. 09.00	 2.s.e.H.3.K	 SP

25. januar	 Kl. 10.30	 Sidste s.e.H.3.K	 SP

8. februar	 Kl. 10.30	 Seksuagesima	 SP

22. februar	 Kl. 09.00	 1. søndag i fasten	 KJ

STØVRING KIRKE
31. december	 Kl. 16.00	 Nytårsgudstjeneste	 BN

4. januar	 Kl. 10.30	 Hellig tre Konger	 KK

18. januar	 Kl. 10.30	 2.s.e.H.3.K	 AJWA

25. januar	 Kl. 10.30	 Sidste s.e.H.3.K	 BN

1. februar	 Kl. 10.30	 Septuagesima	 NN

8. februar	 Kl. 10.30	 Seksuagesima	 AJWA

15. februar	 Kl. 14.00	 Fastelavn og tøndeslagning	KK

22. februar	 Kl. 10.30	 1.søndag i fasten	 IF

1. marts	 Kl. 10.30	 2. søndag i fasten	 NN

SØRUP KIRKE
4. januar	 Kl. 09.00	 Hellig tre Konger	 KK

8. februar	 Kl. 17.00	 Kyndelmissegudstjeneste	 AJWA 
		  med fællesspisning	

GRAVLEV KIRKE
1. januar	 Kl. 16.00	 Nytårsdag	 IF

11. januar	 Kl. 10.30	 1.s.e.H.3.K	 IF

15. februar	 Kl. 10.30	 Fastelavn	 KK

1. marts	 Kl. 09.00	 2. søndag i fasten	 NN

TERNDRUP KIRKE
1. januar	 Kl. 16.00	 Nytårsdag	 IBSE

4. januar	 Kl. 10.30	 H.3.K	 SOTJ

18. januar	 Kl. 10.30	 2.s.e.H.3.K	 NN

22. januar	 Kl. 17.00	 Dåbstræf � NN+IBSE

25. januar	 Kl. 10.30	 Sidste s.e.H.3.K	 NN

1. februar	 Kl. 17.00	 Septuagesima	 IBSE

8. februar	 Kl. 10.30	 Seksuagesima	 NN

10. februar	 Kl. 17.00	 Gud og spaghetti	 IBSE

22. februar	 Kl. 10.30	 1. søndag i fasten	 SOTJ

LYNGBY KIRKE
29. januar	 Kl. 19.00	 Stillekirke	 IBSE

15. februar	 Kl. 11.00 	 Fastelavn	

ST. BRØNDUM KIRKE
31. december	 Kl. 15.00	 Nytårsaften	 IBSE

11. januar	 Kl. 10.30	 1.s.e.H.3.K	 NN

15. februar	 Kl. 11.00 	 Fastelavn -	 NN 
		  familiegudstjeneste	

SIEM KIRKE
1. februar	 Kl. 10.30	 Septuagesima	 IBSE

TORUP KIRKE
4. januar	 Kl. 19.00	 H.3.K	 IBSE

1. marts	 Kl. 10.30	 2. søndag i fasten	 NN

KONGENS TISTED KIRKE
4. januar	 Kl. 10.30	 H.3.K	 RVW

25. januar	 Kl. 09.00	 Sidste s.e.H.3.K	 MN 

25. februar	 Kl. 19.30	 Aftensang	 RVW

BINDERUP KIRKE
8. januar	 Kl. 19.30	 Aftensang	 RVW

18. januar	 Kl. 10.30	 2.s.e.H.3.K	 RVW

8. februar	 Kl. 09.00	 Seksagesima	 MN

1. marts	 Kl. 10.30	 2. søndag i fasten	 RVW

DURUP KIRKE
11. januar	 Kl. 10.30	 1.s.e.H.3.K	 RVW

15. januar	 Kl. 10.00	 Plejehjemsgudstj.	 RVW

1. februar	 Kl. 10.30	 Septuagesima	 RVW

12. februar	 Kl. 10.00	 Plejehjemsgudstj.	 RVW

15. februar	 Kl. 13.30	 Fastelavn i KIG IND	 RVW

18. februar	 Kl. 09.00	 Morgenandagt i Sognehuset	RVW

22. februar	 Kl. 10.30	 1.søndag i fasten	 RVW
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GUDSTJENESTER I REBILD PROVSTI

SKØRPING NYKIRKE
4. januar	 Kl. 10.30	 H.3.K	 SBS

6. januar	 Kl. 18.15	 Nytårsgudstjeneste Rotary	SBS

11. januar	 Kl. 10.30	 1.s.e.H.3.K	 MMB

14. januar	 Kl. 19.00	 PauseRUM	 SBS

18. januar	 Kl. 09.00	 2.s.e.H.3.K	 SBS 
	 Kl. 19.00	 Ungdomskirke	 SBS

20.januar	 Kl. 17.00	 Familiekirke	 SBS

25. januar	 Kl. 10.30	 Sidste s.e.H.3.K	 MMB

1. februar	 Kl. 09.00	 Septuagesima	 SBS

8. februar	 Kl. 10.30	 Seksuagesima	 SOTJ

15. februar	 Kl. 14.00	 Fastelavn,	 MMB 
		  OBS: Foregår i 100salen!	

22. februar	 Kl. 10.30	 1.søndag i fasten	 SBS

1. marts	 Kl. 09.00	 2. søndag i fasten	 MMB

SKØRPING KIRKE I GL. SKØRPING
1. januar	 Kl. 16.00	 Nytårsdag	 MMB

25.januar	 Kl. 19.00	 Sidste s.e.H.3.K	 MMB

22. februar	 Kl. 09.00	 1.søndag i fasten	 SBS

1. marts	 Kl. 19.00	 Fasteandagt	 MMB

FRÆER KIRKE
11. januar	 Kl. 09.00	 1.s.e.H.3.K	 MMB

1. februar	 Kl. 16.00	 Kyndelmisse m. kirkekoret	 SBS

GERDING KIRKE
1. februar	 Kl. 10.30	 Septuagesima	 SBS

BLENSTRUP KIRKE
1. januar	 Kl. 14.00	 Nytårsdag	 MMB

18. januar	 Kl. 10.30	 2.s.e.H.3.K	 SBS

15. februar	 Kl. 10.00	 Fastelavn	 MMB

1. marts	 Kl. 10.30	 2. søndag i fasten	 MMB

Rebild Provsti ønsker 
alle et godt nytår

Skibsted Kirke

Bælum Kirke
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ARRANGEMENTER I REBILD PROVSTI

Spis & Syng
Tid: Tirsdag 6. januar kl. 18.00
Sted: Øster Hornum Sognehus
Pris: kr. 40 for spisning
Arr.: Øster Hornum Menighedsråd
Læs mere: Se side 24

Helligtrekongersvandring i Ravnkilde
Tid: Tirsdag 6. januar kl. 16.30
Sted: Ravnkilde Kirke
Arr.: �Brorstrup-Ravnkilde Kirker,  

www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 19 

Nytårskoncert  
”Wienervals & Stjernedrys”
Tid: Torsdag 8. januar kl. 19.00
Sted: Bælum Kirke
Arr.: Bælum Menighedsråd
Læs mere: �Se side 10 og  

www.bælumkirke.dk

Nytårskoncert med koret SORA 
Tid: Torsdag 8. januar kl. 19.30
Sted: Aarestrup Kirke
Arr.: �Aarestrup-Haverslev Kirker,  

www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 18

Orgelkoncert med  
Morten Blichfeldt Bunk 
Tid: Søndag 11. januar kl. 16.00
Sted: Sønderup Kirke
Arr.: �Morten Blichfeldt Bunk/ 

www.sonderupsuldrupkirke.dk
Læs mere: Se side 12

Liva Weel koncert
Tid: Søndag 11. januar kl. 14.00
Sted: Støvring Kirke
Arr.: �Støvring-Sørup-Gravlev  

Menighedsråd
Læs mere: Se side 24

Nytårskoncert med  
Aalborg Gospel Kvartet
Tid: Søndag 11. januar kl. 19.00
Sted: Veggerby Kirke
Arr.: Veggerby Menighedsråd
Læs mere: Se side 24

Samtalesalon
Tid: �Tirsdag 13. januar, torsdag  

5. februar og 5. marts kl. 19.00
Sted: �Verandaen,  

KulturStationen i Skørping
Arr.: �Skørping-Fræer sogne,  

Rebild bibliotekerne,  
Skørping Borgerforening

Pris: �Gratis. Reserver billet på 
www.rebildbib.dk

Læs mere: Se side 21 

PauseRUM
Tid: Onsdag 14. januar kl. 19.00
Sted: Skørping Nykirke
Arr.: skoerping-fraer.dk
Læs mere: Se side 20

Ungdomskirke
Tid: Søndag 18. januar 19.00-21.30
Sted: �Skørping Nykirke og  

Kulturkupéen, Sverriggårdsvej 3
Arr.: skoerping-fraer.dk
Læs mere: Se side 20

Koncert med Anne Odgård
Tid: Søndag 18. januar 16.00
Sted: Skørping Nykirke
Arr.: Skoerping-fraer.dk
Læs mere: Se side 22

Aftengudstjeneste  
”Mørkefejring og mørkets håb”
Tid: Søndag 18. januar kl. 19.00
Sted: Bælum Kirke
Arr.: Bælum Menighedsråd
Læs mere: �Se side 10 og  

www.bælumkirke.dk

Familiekirke
Tid: Tirsdag 20. januar 17.00-19.00
Sted: �Skørping Nykirke og Verandaen 

på Kulturstationen
Arr.: Skoerping-fraer.dk
Læs mere: Se side 20

Legestue
Tid: �Fredag 23. januar,  

27. februar 09.30-11.00
Sted: Skørping Nykirke
Arr.: Skoerping-fraer.dk
Læs mere: Se side 22

Sang under hvælvingerne  
– syng sammen i Blenstrup Kirke
Tid: Tirsdag 27 januar kl. 19.00-20.30 
Sted: Blenstrup Kirke                                                                                                                                            
Arr.: Blenstrup Menighedsråd  
Læs mere: Se side 23  

Fyraftensgudstjeneste i Skibsted
Tid: Torsdag 29. januar kl. 18.00
Sted: Skibsted Kirke og Kulturhus
Arr.: ��Skibsted Menighedsråd
Tilmelding: �Til Mettea Frølund på tlf. 6169 

0852 senest søndag 18. januar
Læs mere: �Se side 11 og  

www.bælumkirke.dk 

Salmer og sange jeg holder af
Tid: Torsdag 29. januar kl. 19.00 
Sted: Stenild Forsamlingshus
Pris: Kr. 100 inkl. kaffe/te og kage
Arr.: �Stenild Foredrags- og  

Aktivitetsforening og Rørbæk,  
Grynderup og Stenild Menighedsråd

Læs mere: Se side 26

Caféaften: Filmaften ”I dine hænder”
Tid: Torsdag 29. januar kl. 19.00
Sted: Sognegården i Støvring
Arr.: �Støvring-Sørup-Gravlev  

Menighedsråd
Læs mere: Se side 16

Sang og samvær
Tid: Fredag 30. januar kl. 10.00
Sted: Terndrup Sognegård
Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 9

Der er gratis adgang til arrangementet, 
hvis ikke andet er nævnt.
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Hvor er mormor nu?
Tid: Fredag 30. januar kl. 16.30
Sted: Øster Hornum Kirke og Sognehus
Pris: Kr. 40 for mad for voksne
Arr.: Øster Hornum Menighedsråd
Læs mere: Se side 25

Kyndelmissegudstjeneste
Tid: Søndag 1. februar Kl. 16.00
Sted: Fræer kirke 
Arr.: www.skoerping-fraer.dk 
Læs mere: se side 20

Kyndelmisse gudstjeneste 
Tid: Søndag 1. februar kl. 19.00
Sted: Sønderup Kirke
Arr.: Sønderup-Suldrup Pastorat
Læs mere: Se side 12

Suppeaften
Tid: Mandag 2. februar kl. 18.00
Sted: Sognegården i Støvring
Pris: Kr. 50
Arr.: �Støvring-Sørup-Gravlev  

Menighedsråd og Ældresagen
Læs mere: Se side 17

Koncert
Tid: Torsdag 5. februar kl. 19.00
Sted: Lyngby Kirke
Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 9

Fællessang i Veggerby
Tid: Torsdag 5. februar kl. 19.30
Sted: Veggerby Kirke
Pris: Gratis 
Arr.: Veggerby Menighedsråd
Læs mere: Se side 24

Filmaften i Bælum Sognegård
Tid: Fredag 6. februar kl. 19.00
Sted: Bælum Sognegård
Arr.: Bælum Menighedsråd
Læs mere: �Se side 11 og  

www.bælumkirke.dk

Koncert med Ian van Rensburg og 
Morten Blichfeldt Bunk 
Tid: Søndag 8. februar kl. 16.00
Sted: Sønderup Kirke
Arr.: �Morten Blichfeldt Bunk/ 

www.sonderupsuldrupkirke.dk
Læs mere: Se side 12

Kyndelmisse
Tid: Søndag 8. februar kl. 17.00
Sted: Sørup Kirke
Arr.: �Støvring-Sørup-Gravlev  

Menighedsråd
Læs mere: Se side 16  

Højskoleaften med  
Sofie Skamris Pedersen
”Om livskraftens nysgerrighed” 
Tid: Onsdag 11. februar kl. 19.30
Sted: Sognets Hus, Haverslev
Arr.: �Haverslev Kirke,  

www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 18

Foredrag med Afonso Waco
Tid: Torsdag 12. februar kl. 17.30 
Sted: Suldrup Sognehus
Arr.: �Sønderup-Suldrup menighedsråd/

www.sonderupsuldrupkirke.dk
Læs mere: Se side 12

Suppeaften
Tid: Torsdag 12. februar kl. 18.00
Sted: Terndrup Sognegård
Pris: Kr. 75
Arr.: �Ældresagen og Lyngby- 

Terndrup menighedsråd
Læs mere: se side 9

Foredrag:  
Fra lys til liv ved Jens Olaf Pepke
Tid: Tirsdag 17. februar kl. 17.00
Sted: �Sognegården i Støvring
Arr.: �Støvring-Sørup- 

Gravlev Menighedsråd
Læs mere: Se side 16  

Caféaften – Om faste og fristelser
Tid: Torsdag 26. februar kl. 19.00
Sted: Sognegården i Støvring
Arr.: �Støvring-Sørup- 

Gravlev menighedsråd
Læs mere: Se side 16

Sang og samvær
Tid: Fredag 27. februar kl. 10.00
Sted: Terndrup Sognegård
Arr.: Lyngby-Terndrup Menighedsråd
Læs mere: Se side 9

Sang under hvælvingerne –  
syng sammen i Blenstrup Kirke          
Tid: Onsdag 4. marts kl. 19.00-20.30
Sted: Blenstrup Kirke
Arr.: Blenstrup Menighedsråd 
Læs mere: Se side 23

Højskoleaften med  
Mette Kathrine Jensen Stærk
”Fra Thy til Christiania” 
Tid: Onsdag 11. marts kl. 19.30
Sted: Sognets Hus, Haverslev
Arr.: �Haverslev Kirke,  

www.nørlunds-kirker.dk
Læs mere: Se side 18

Der er gratis adgang til arrangementet, 
hvis ikke andet er nævnt.



Mange af os forbinder vinteren med 
sne. Der er intet, der skriger vinter som 
et tykt lag af sne over hele landet. Og i 
anledningen af Kyndelmisse mandag 
2. februar 2026 – den dag på året, hvor 
vinteren traditionelt set har været hår-
dest – var det oplagt at gå i historiebø-
gerne for at finde fakta om sne: 

Historiske snevejrsbegivenheder  
i Danmark
-	� Vinteren 1941–42 bød på næsten 3 

måneders sammenhængende sne-
dække – post blev leveret på ski og 
med hest.

-	� I februar 1956 frøs Øresund til, og 
temperaturen faldt til under -25 °C.

-	� Den mest snefyldte vinter nogensin-
de var 1978-79, med snedriver på op 
til 6 meter og isolerede landsbyer.

-	� Danmarks koldeste temperatur 
nogensinde blev målt 8. januar 1982 
i Hørsted i Thy: -31,2 °C.

-	� Under vinteren 2010–11 lå der sne i 
over 100 dage i træk, det længst- 
varende snedække i nyere tid.

Alt efter, hvad dåbsattesten viser, kan 
man sikkert huske flere af disse sne-
vejrsrekorder. Der er sikkert flere, der 
har det indtryk, at snevejr er noget, 
folk gemmer ved deres hjerte som 
gode minder, fordi det netop for man-
ge er indbegrebet af vinter. Men hvad 
er sne egentligt? Hvorfor fylder snevej-
ret så meget i vores sind og vores be-
vidsthed?

Fakta om sne og snevejrs fysik 
-	� Snefnug er altid sekskantede, men 

findes i over 35.000 krystalformer.
-	� Sne dæmper lyd og kan reducere 

støj med op til 60 %, hvilket giver 
den særlige vinterstilhed.

-	� Sne reflekterer lys ekstremt godt, så 
landskabet kan “lyse op” om natten 
under snevejr.

Sne er smukt, og netop derfor fylder 
det så meget i vores bevidsthed. At 
lyset reflekteres i snevejret, og gør 
sådan, at vi får mere lys i øjnene, har 
været medvirkende til, at mennesker 
tilbage fra de ældste tider har kunnet 
holde til at bo i Norden om vinteren. 
Før der blev adgang til lysterapilamper 
og charterrejser i februar, har snevejret 
været med til at give os det lys, der har 
været brug for om vinteren. Men hvad 
gør manglen på sne så ved os?

Fakta om mangel på sne og snevejr 
i nyere tid
-	� En “hvid jul” forekommer historisk 

set kun ca. hvert 10. år i Danmark.
-	� Den snefattigste vinter i nyere tid 

var 2019–2020, uden noget officielt 
snedække.

De fleste har nok en fornemmelse af, 
at der oftere var sne i deres barndom/
ungdom. Det viser tallene faktisk også; 
Års-/sæsonrapporter fra DMI for 2020–
2024 viser gentagne vintre med me-
get få snedækkedøgn og flere vintre 

uden sammenhængende snedække. 
Det er jo ikke ligefrem positive ny-
heder for dem, der kan lide sne. Men 
måske skal vi ikke være så fokuserede 
på hvad, vi har mistet, og som vi ikke 
længere har adgang til. Opfordringen 
skal lyde, som den lyder i en julekalen-
dersang fra TV2 i 1990’erne, hvor der 
åbenbart også kunne være lidt gråt: 
For i Gråt er flot fra julekalenderen Al-
letiders Julemand fra 1997 lyder sidste 
omkvæd lettere omskrevet fra jul til 
vinter, hvor Jeanne Boel & Jesper Klein 
synger:

”Ens humør bliver så tindrende,
splintrende, lindrende, tungsinds- 
forhindrende godt.

Det er [vinter], det er rart.
Det er skønt, det er klart.
Det er pragtfuldt!
- Men vejret er gråt…

Så det er pragtfuldt,
at gråt, det er flot!”

Tekst: Søren Ørts Tjell

VIDSTE DU, AT… 

og manglen derpå
OM SNE OM SNE 

Suldrup Kirke


